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Bölcsek kellenek és bölcseség kell ahhoz, 
hogy az idők jeleit, a történelem parancsát egy 
nép, vagy a népek felismerjék. Bölcseség kel- 
lett akkor és ahhoz is, hogy Keleten felismerjék 
Jézus Krisztus csillagát és megértsék azt, nogy 
Király született Zsidóországban. 

eEölcseség és engedelmesség, Meg kellett 
érteni a jelt s azután pedig engedni kellett a 
jjel hatásának. Mit ér, ha a keleti bölcsek meg- 

értik a csillag jelentőségét, de nem engednek 
annak és nem indulnak utra, hogy felkeressék i 
a Királyt, aki született? Megértették, elindul- 
tak s ennek az lett a gyümölcse, hogy megtalál- 
tákot világ Megváltóját. Megtalálták az Igaz- 

Szerencsétlen századunkban senkise elég 
okos, senkise elég előrelátó, pedig mindnyájan 
okoskodunk és törjük fejünket a világ népeinek 
boldogitásán. Hiányzanak a látnokok, a prófé- 
ták, az igazi jólelkek s ha vannak ilyenek, nem 
hallgat rájok senki. Esaiás próféta ma is elke- 
sereghetné bús sírámát, hogy: „Kicsoda hisz a 
mi predikációnknak?" 

A kereszténység volna ma hivatott arra, 
hogy a keleti csillag szerepét betöltse és elve- 
zesse a tévelygő és boldogtalan emberiséget 
Krisztushoz, a Békefejedelemhez, az Udvözitő- 
höz, az egyedül üdvözítőhöz. 

Mindenki látja, hogy a mai kereszténység 
- Jézus szavai szerint „völegénynélküli lako- 
daloem . . ." Bőjtölő, szomorkodó, versengő és 
reménytelen lakodalom. Mindenki tudja, hogy a 
krisztusi tanok, a tiszta evangélium, az Igazság, 
a Szeretet, a Béke és a többi számlálhatatlan jó, 
ami ebből származik, nem ennyi eredményre hi- 
vatott. Milyen mas dolgok azok, amiket szeme- 
inkkel látunk és amelyek alatt sóhajtozva nyög 
a lelkünk. Mert a képmutatás, harag, gyülölet, 
versengés, hiuság, háboru stb. nem tartozik a 
kereszténységhez, hogy a közönyös és vérsze- 
gény valláskodásnak semmi köze nincs a ke- 
reszénységhez s még kevésbbé a Krisztushoz. 

Bölcseség kellene most is. Okos és nelyes 
gondolkozás. Bölcseség és engedelmesség. 

A bölcseség kezdete az Urnak félelme, - 
mondja a Szentirás. Istenfélelem nélkül nincs 
igazi tudomány, nincs maradandó igazság, vagy 

bölcseség. Megérteni Istent, szeretni Őt és kö- 

vetni akaratát, ez az igazi tudomány és ez ve- 

zérel el magához Ietenhez, kitől büneink foly- 

tán nagyon messze távoztunk. De hol vannak 
ezek a bölcsek, akik igy cselekszenek? 

A karácsony oka és értelme Jézus Krisz- 

tus, követkézésképen csak Ővele van jelentősé- 

ge és értéke. Krisztus nélkül nem ünnep s leg- 

kevésbé örömünnep. Olyan ez az ünneplés, mint 

a karácsonyfa élete. Tudjuk, e fának hiányza- 

nak gyökerei s a ráaggatott gyümölcsökhöz és 

diszekhez semmi köze nincs. Azokat az „angyal 

nevében nagyon sokszor ördögök szerelték rája, 

ugyanazok fogják letépni holnapután s a bál- 

ványozott fa tüűzre kerül. 
Ha ilyen az életünk, ha nincs lelkünkben 

meg a hitnek gyökere, ha jócselekedeteinket 

nem szivből gyakoroljuk, talán nem is mi 
gya- 

koroljuk, hanem másokkal végeztetjük, ha ke- 

reszténységünk csillog és tündöklik, de légüres 
térben mozog és tartalomnélküli, min

t a kará- 

csonyfadíisz, akkor nincs nekünk semm
i közünk 

az Isten Fiának áldott születéséhez s még Ke- 

vésbé hozzá, aki nem meséket hozott, hanem 

Igazságot és Eletet. 

A világ megváltásra vár, 

boldogság és öröm után eped. A mesterek 

csináliák is mindezeket állandóan. Hol 

nyugalom, béke. 

itt, hol 

ott sütnek ki valamit, ami „biztosan jó lesz" 
és 

nem lett jó, hanem biztosan rossz lett. 
Vagy, 

ha jó lett is, nem tartott sokáig. 
Miért nem si- 

kerülnek jobban a dolgok és miért 
vesz kárba 

annyi jóakarat és fáradság? Mintha 
azt kellene 

kezési program tekintetében, az egész iondoni 

Sulyos nézeteltérések 
az angol kormány tagjai között 

Az elégedetenek Hore Belisha és lord Runciman eltávolitását követelik 

London, december 20. Az angol lapok az 
alsóház tegnapi vitájával élénken fogialkoznak. 
A Daily Telegraph hangsúlyozza, hogy Cham- 
bperlain az angol közvélemény érzületét fejezte 
ki különösen akkor, amikor megállapította, hogy 

Németország vezetői a megbékélés sem- 
milyen jelét nem adták. 

A News Cronicle bírálja Chamberiain politiká- 
ját, de magáévá teszi a nemzeti Spanyolország 
hadviselő félként való elismerésének feltételeit. 

Azok a hírek, hogy az angol kormány ke- 
belében nézeteltérések merültek fel a fegyver- 

sajtót foglalkoztatják. A Daily Express szerint 
senki sem csodálkozhatik azon, ha Dufferin and 
Ava márki, Crooxhang államtitkárok lemon- 
danának, egy, vagy több olyan miniszterrel 

együtt, akiknek politikáját erélyesen bírálják. A 

Daily Herald azt írja, hogy a „lázadás" Nagy- 

británnia belpolitikájának történetében péleda 
nélkül áll és hozzáteszi, hogy 

az elégedetlenek Hoare Belisha és Runciman 
lord eltávolítását kívánják. 

A Daily Mail jelenti, hogy Chamberlain ró- 

mai látogatása során egyezménytervezetet dol- 

goznak ki Olaszország, Németország, Francia- 

ország és Nagybritánnia közötti meg nem tá- 

madás tekintetében. Hír szerint az egyezményt 

nagy vonalakban már kidolgozták és rövidesen 

Hitler, valamint Daladier elé fogják terjeszteni 

Chamberlain és 
az együttmüködés 

Kedd reggel a Buckingham-palotában VI. 
György angol király magántanácsa ülést tartott, 
amelyen lord Runciman, Ernest Brown és lord 
Clarendon vettek részt. James Strafford, Dél- 

afrika főbírója, a tanács előtt esküt tett, azután 
kihallgatáson jelent meg az uralkodónál. 

Chamberlain római útja kedden hosszabb 

megbeszélésre késztette Corbin francia nagykö- 

vetet, Cadogan államtitkárral. A találkozás so- 

rán ujólag megállapították, hogy a két kormány 

között teljes összhang uralkodik és úgy Francia- 

ország, mint Anglia ellenáll Mussolini ama ké- 

résének, hogy ismerjék el Eranco tábornok had- 

viselői jogát az idegen önkéntesek előzetes visz- 

szahívása nélkül. Jól tájékozott politikai körök- 

ben tudni vélik, hogy a francia kormány felhívta 

az angol kormány figyelmét, hogy mindaddig 

nem hajlandó Rómával a tárgyalásokat felven- 

ni, még ha tisztán csak afrikai közgazdasági, 

vagy közigazgatási engedményekről lenne is szó, 

míg a Duce nem intézkedik, hog 

az olasz sajtó franciaellenes magatartása 
lecsendesedjék 

és Olaszországnak a Franciaországgal szemben 

tanusított magatartása érezhetően meg nem vál- 

tozik. Az angol sajtó azt hiszi, hogy a római tár- 

gyalásokat a francia kormány állhatatossága 

szabja meg. Az a hiedelem uralkodik, hogy Ró- 

mának és Berlinnek nyujtott bármely engedmény 

ellenkező hatást vált ki, mint ami várható. 

Bonnet beszédei 

megnyilvánulásai 
Bosnel tárgyal a szuezi csatornáról és a djibulii kik

ötőről ? 

Páris, december 20. A francia közvélemény 

érdeklődésének központjában Bonnet francia 

külügyminiszter és Chamberlain angol miniszter- 

elnök tegnapi kamarai, illetve alsóházi, a fran- 

cia-angol barátságot érintő kijelentései állanak. 

A francia sajtó kiemeli, hogy 

a két nagyhatalom együttműködése soha- 

sem volt olyan szoros és a francia-angol ér- 

dekek sohasem fedték egymást olyan töké- 
letesen, mint napjainkban. 

A „Matin" azt írja, hogy a francia diplomácia 

bekülékeny szellemü békediplomaácia, amely gon- 

doskodik a gyarmatbirodalom épségének teljes 
megvédéséről. A „Journal" közli, hogy 

Franciaország semmit sem kér Olaszország- 

tól, de nem is hajlandó adni semmit Olasz- 

erszágnak. 

A „Jour" vezércikkírója azt fejtegeti, hogy Bon- 

net külügyminiszter beszédéből kitűnik. hogy 

Franciaország hajlandó lenne a szuezi csatorna, 

az addis-abebai vasútvonal és a djibutii kikötő 

Az o'asz sajtó támadása Bonnet ellem 

Róma, december 20. A, „Giornale diltalia" 
foglalkozva Bonnet francia külügyminiszter leg- 

utobbi beszédével, hangsúlyozza, hogy immár 

harmadszor jelenti ki Bonnet a francia kamara 

előtt, hogy egy talpalatnyi helyet sem enged át 

Olaszországnak. Ezek a nyilvános kijelentések 

intranzigensek, de a demagógiát szolgálják és 

nem egyeztethetők össze a diplomáciával és Ve- 
szélyesek egy nemzet politikájára nézve. Miután 

ügyében tárgyalásokba bocsátkozni Olasz- 

országgal. 

Franciaország az 1933. évi egyezményt felbon- 

totta, Párisnak tekintettel kell lennie az olasz 

gyarmati követelésekre, amelyek a londoni 

egyezményben foglaltattak és ennek aláírása 

Franciaországot kötelezi. A lap azt írja továbbá, 

hogy Bonnetnek mérsékeltebb nyelvezetet kell, 

használnia s hogy Olaszország nyugalommal 

várja a helyzet kibontakozását. 

megállapitani, hogy az okoskodásokból és tö- 
rekvésekből kimarad, vagy nem az őt megillető 

helyre jut a főbölcseség, az istenfélelem. Ha 

minden igazságnak mérlege Krisztus lenne, ha 

a béke szabályozója Krisztus szava lenne, ha a 

felebaráti szeretetet Isten törvénye diktálná, ha 

a boldogságunk kutforrása az egyedül boldog 

Ísten volna, akkor nép és vezetők egyaránt bol- 

dogok lennének. 
Mindezt megérteni azonban, emberi bölcse- 

séggel nem lehet. Több kell ehhez, a főbölcse- 
ség kell ehhez, az istenfélelem. " 

Megérteni, tehát bölesnek lenni és nyom- 

ban engedelmeskedni annak, amit megértettünk. 

Akkor majd mi is „eljövünk" mindnyájan Jé- 

zushoz, aki most már nemcsak Bethlehemben
, 

hanem mindenütt jelen van. Hozzá jövünk, le 

borulunk s nem azt keressük, hogy közöttünk 

ki a nagyobb, hanem boldogok leszünk, hogy 
kicsinyek lehetünk, hogy hódolhatunk és lete- 

hetjük előtte, mint egyedül Nagy előtt koronán- 
kat, vagy pásztorbotunkat. 

Iyen bölcsek kerestetnek. 



Egy tiüz margójára 
A nagyközönség ezerfejü hidra, melynek 

gondolatait kitalálni nem lehet. Sokszor köszívű 
marad a legparádésabb reklámhadjárat mellett, 
sokszor felfigyel a legkisebb hírre. Igy volt ez 
akkor, amikor a Dornhelm-cégnél híre kezdett 
járni, hogy a novemberi tűz alkalmával megsé- 
rült árúkat eladják. Olcsó árú, ez a varázsszó 
szinte percek alatt végigszaladt mindenfelé. Bu- 
curestiből, Cernáutiból, Erdély összes vidékeiről 

jöttek érdeklődők, akik „partie"-ban szerettek 
volna olcsó szövethez, vászonhoz jutni és szinte 
meg voltak sértve, amikor hallaniok kellett, hogy 

a tűz alkalmával értékéből vesztett árút. 
detailban fogják eladni. 

Még nem kezdődött meg az eladás, már száz- 
számra jelentkeztek az érdeklődők telefonon, az 
üzlethelyiség ajtaját zárva kellett tartani, mert 
mindenki vásárolni akart, még mielőtt a „"rumli" 
elkezdődik. Amikor pedig több heti szünet után 
megnyílt az üzlet, olyan sokadalom volt a Duca- 
uccában, amely 

zz 
az inflációs idők legszebb bankrönjeire em- 

lékeztetett. 

Az ajtó előtt ott állott a közrend képviselője egy 
tagbaszakadt rendőr alakjában, hogy a sokadal- 
mat visszatartsa, sorszámokat kellett kiadni és 
még így is alig lehetett az uccán a rendet fenn- 
tarani. Érdekes, hogy mire a vevők bejöttek, az 
a levegő, amely elválhatatlanul hozzátapad az 
előkelő divatcég belsejéhez, a legdühösebb vá- 

sárlót is megszelidítette. A vásárlás úgy ment, 
mintha nem is leszállított áru szövetekről, hanem 

frissen, a gyárból kikerült árúkról lett volna szó. 
Természetesen legtöbben azokat a cikkeket ke- 

resték, melyek a tűz által láthatólag szenvedtek, 
megpörkölődtek egy-két helyen, foltosak lettek 
a víztől, mert ezeket igazán 

néhány leiért meg lehetett vásárolni. 

Csak vásárlás közben jöttek rá, hogy azok a 
selymek, vásznak, női- és férfiszövetek, amelyek 
nem szenvedtek a tűztől, szintén erősen redukált 

árakon kaphatók. Most is, az elárusítás hatodik 
napján, nagy tömegek tolonganak a férfiszö- 
vet, fehérárú, női szövet osztályok előtt, folyik 
a válogatás és a vásárlás, amely még 

előreláthatólag néhány napig tart a jelen 
legi árak mellett. 

A forgalom, annak ellenére, hogy negyventagu 
gárda szolgálja ki a vevőket, annyira igénybe 
Veszi a személyzetet, hogy később zell nyitni és 
korábban zárni, mert bizony a déli szünetben 
és az esti zárás után még mindent rendbe kell 
hozni, hogy másnap újult erővel indulhasson 
meg az üzlet. 

Novemberben tűz pusztított a Dornhelm-üz- 
letben és milliós értékeket semmisített meg. 
Most ennek a tűznek az eredménye, hogy a mai 

énzszűk időben pezsgő forgalom indult meg és 
arácsony előtt olcsóbban lehet a szent estére 

! 

való ajándékhoz hozzájutni. Mert annyi bizo- 
nyos: az idők változhatnak, de a gyöngébb nem- 

nek gyengéje mindig az lesz, hogy a karácsony- 
fa alatt szövetet, selymet, vagy más ruhaanva- 
got találjon. (B.) 

PÁRIS - AZUROK - OLASZORSZÁG 
NEMETORSZÁG (utlevéllel) 

EUROPA UTAZÁSI IRODA 
BANCA CENTRALA, Strada Alba-lulla 1. Timisoataz 

BIRDEV, Stirada I. C. Bratianu Timisozra 

EUROA, Strada Regele Ferdinand 8. Lugol 

Zsidó mozi és áruház Németországban 
Berlin, december 20. A hatóságok felhatalmaz- 

lák a Zsidó Kulturális Ligát, hogy a zsidóság szá- 
mára külön mozgóképszínházat létesítsen. A zsidó- 

ság ugyanis november 12-én kelt rendelet értelmé- 
ben a filmszínházakat mem látogathatta. A zsidók 

számára épülő külön mozi nemcsak Berlinben léte- 
sül, hanem a birodalom valamennyi jelentősebb vá- 

rosában. Feltűnő újitáet jelent a zsidóság ellátásá- 

ra az a kesseli kezdeményezés, mely szerint ott 

csakis a zsidóság számára árúházat nyitottak, ahol 

a zsidóság a létfentartásához szükséges cikkeket 

bevásárolhatja. Ezzel a lépéssel beteljesül a zsidó- 

ság és a némeflek gazdasági elkülönítése. 

Leütötték La Guardia newyorki polgármesfert 
London, december 20. Newyorkból ijelentik, hogy La Guardia őrnagyot, Newyork vá 

ros polgármesterét, kedden egy eddig még ismeretlen nevü egyén megtámadta és ökölcsapással 
leterítette. A merénylőt a rendőrök eszmélettenre verték és elszállították. 

Ciano gróf olasz külügyminiszter t 
Gödöllőn és Mezőhegyesen 

Budapest, december 20. Ciano gróf olasz 
külügyminiszter kedden reggel autón Budapest- 
ről Gödöllőre utazott, hogy Horthy Miklós kor- 
mányzó meghívására részt vegyen a tiszteletére 
rendezett vadászaton. Vele utazott Csáky gróf 
külügyminiszter is. Horthy kormányzó már a 
reggeli órákban várt a vendégek megérkezésé- 
re, majd amikor a hosszú kocsisor megérkezett 
a gödöllői kastélyhoz, nem sokkal utóbb meg- 
kezdődött a vadászat, amely a délutáni órákig 

tartott. Ezután az olasz külügyminiszter visz. vul 
szatért Budapestre, ahol délután hat órakor az 

olasz követségen fogadta a budapesti olasz koló- 
nia tagjait, majd este fél 9 órakor részt vett 
Csáky gróf külügyminiszter díszvacsoráján, a 
melyet a Park-klubban rendezett. Ejfélkor az 
oilasz külügyminiszter kíséretével a magyar kor- 
mányzóé különvonatán Mezőhegyesre utazott, 
ahol szerdán nagy vadászatot rendeznek. ! aA 

asar 

Európaszerte nagy a hideg... 
Bucuresti, december 20. A CFR igazgatósá- 

gához érkezett jelentések szerint egész Dobro- 
eaban, de főleg a partvidéken, a vihar továbh 

dühöng. A Constanta-Mangalia vasútvonaion a 
forgalom a síneken összetorlódott hótömeg miatt 
szünetel. A tehervonatok csökkentett terheléssel 

közlekednek mindenütt. A fetesti állomáson te- 
herkocsik tolatása közben nyolc kocsi kisiklott, 
amelyek közül kettő felborult és összezúzta Ion 
Bejenariu vasutast. 

PUSZTIT AZ EURÓPAI FAGYHULLAÁM 
London, december 20. A szokatlanul nagy 

és tartós hideg egész Európát elborította. Len- 
gyelország minden részéből tartós és nagy hi- 
degről érkeznek jelentések. 

Vilna környékén mérték a legnagyobb hi- 
deget, minusz 30 fokot. 

Tönkrement és elaggott kereskedők 
karácsonyi megajándékozása 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara emberbaráti gesztusa 

Az országos kereskedelmi és iparkamarák szö- 
vetsége minden egyes kamara tönkrement kereske 

dői számára tizezer-tizezer leit ajánlott fel. A te- 
mesvári kamara ezt az összeget huszonötezer lei 
hozzájárulással harmincötezer leire emelte fel 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara hu- 
szonötezer leies hozzájárulása Giurcaneanu kamarai 
elnök kezdeményezését dicséri, aki azt óhajtja, hogy 
a tönkrement és elaggott kereskedők közül minél 

többen részesüljenek a karácsony alkalmából támo- 

gatásban. Azok a kereskedők, gyárak és vállalatok. 

amelyek ezen emberbaráti akcióhoz hozzá akarnak 
járulni, a készpénzadományokat, vagy az árúkról 

szóló bonckat csütörtökig küldjék el a kamara hi- 
vatalába, ahol az adományok a célnak megfelelően 
kerülnek szétosztásra. Akik támogatásra igényt tar- 

tanak, a kamaránál adjanak be kérvényt es igazoló 
iratot. A kamara az egyes kérvények megitélésénél 
az érdektestületek véleményét is kikéri. A harminc- 
ötezer lei s a többi adomány szétosztása karácsonyi 

ünnep jellegével pénteken délután négy órakor 

megy végbe a kereskedelmi kamara helyiségeiben. 

tak. - Jugoszláviában is beállt a kemény hideg. 

a Déli Hirlapot (Temesvár, 
Piata Bratiamu 3.) a hónap 
végéig, ha januárra már 
most előiizet 

lakosságát repülőgépek segítségével látják el 

... 

A Visztula teljesen befagyott. Hétfőn este heves 
vihar torabolt a lengyel tengerpartokon. 

Londonba érkezett jelentés szerint 

a hidegnek Angliában eddig 25 halálos áldo. 
zata van. 

Római jelentések szerint a fagyhullám 
Olaszországban is érezteti hatását. Eszakolasz 
ország csaknem minden vidékéről nagy havazá. 
sokat jelentenek. Velencében a lagunák befagy. 

A magasabb hegyekben -20 fokos a hideg. A 
jugoszláv tengerparton szintén fagypont alá, -5 
fokra szállt le a hőmérő, ami szintén nagy rit 
kaság. 
Szovjetoroszország északi zidékein -50 fo- 

kos hideg lépett fel 
és Kurst környékén eleséget kereső farkascsor- 
dák támadták meg a falvakat. Moszkvában a 
hideg a vízszolgáltatásban okozott sulyos zava- 
rokat, mert a vízvezeték hálózata majdnem min- 
denütt befagyott. 

BEFAGYOTT FOLYÓK, VIHARZÓ 
TENGEREK 

Kelet-Franciaországban -20 fokos hideget 
jelentenek. A francia országutakat mindenütt 
jég borítja. 

A „Matin" hosszú névsort közöl azokról, 
akik megfagytak, 

vagy akiket félig megfagyva találtakk . 
Berlini jelentés szerint hétfőn este a Raj- 

nán erős jégzajlás indult meg úgy, hogy 
a koblenzi hajóhidat sürgősen le kellett 

bontani. 
A tengeri vihar miatt a német szigetekkel min- 
den összeköttetés hétfő óta szünetel. A szigetekk 

élelemmel. 
4 
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Amikor az őr magá i : gára ha 
a rabokat és azok a jogsázban is 

gyakorolják mestlerségüket 
A karánsebesi fogház kertjében az elmúlt év tavaszától decem- 

s féléves büntetését töltötte a karáns
ebesi fog- 

ét fogolyra Balogh János fogházőr vigyázott. Az elmult 

év decemberében az egyik napon Balogh közölte a rabokkat ho, 

a fogbáz irodájába megy, ahol felveszi a fizetését, várjanak , U sét, várjanak nyu- 

godtan, amíg visszatér. Amikor a foglyok magukra maradtak úgy 

vélték, hogy jobb sétálni, mint dolgozni és belekóstoltak a szabade 

ságba. Séta közben eljutottak a téglagyári állomásra, majd elválak 

Codreanu még a városba is bement. Ott az egyik rendőr fellemerte 

és visszakísérte a fogház kertjébe. Pascalin azonban estig kószált 

azután ő is visszatért a kertbe. Amikor Balogh J ános éjszaka kissé 

bizonytalan léptekkel betoppant, a két rab már régen a helyén volt 

Az önkéntes szabadnapnak azonban különös következménye támad 

tak. Amikor ugyanis a két rab a téglagyári állomás közelében ba- 

rangolt, befutott az állomásra egy tehervonat, amelynek egyik ko- 

csija állami fát szállított. Amikor a vonat tovább haladt, a vasutasok 

az állon ás, illetve a fogház kertjének közelében a sínek me
ntén há- 

rom köbméter fát találtak szétszórva. Az állami fa mésszel volt 

megjelölve és ilyen fát találtak Balogh János fogházkerti háza
 előtt 

is. Ezért aztán eljárás indult meg úgy a fogházőr, mint
 a két fogoly 

ellen. A karánsebesi törvényszék a két foglyot felmentett
e, míg Ba- 

logh Jánost, aki nem tudta kellőképpen igazol
ni a nála talált meg- 

jelök fa származását, a törvényszék egy év
i fogházra itélte, de az 

itéles végrehajtását felfüggesztette. Az ügy fellebbezés folytán a 

temesvári itélő ábla elé került, amelynek tár
gyalásán Marcus Vasile 

dr. ügyvéd, a vasút jogtanácsosa kérte a két 
rab megbüntetését is, 

mert ezek mentek fel a vonatra és menetközben o
nnan dobálták le a 

fát. A tábla tegnap hirdette ki itéletét, amely szerint Balogh Já. 

nos büntetését négy hónapra szállította le, a két foglyot pedig 

egyenkint hét-hét hónapi fogházra itélte. 

MIRON PÁTRIÁRKA: 

Bucuresti, december 20. Miron Cristea dr. pá
t- 

riárka, a görög keleti egyház feje most 
bocsátotta 

ber közeréiz remőszerint két rab dolgczott. Az egyik fogoly, a 2ő 
éves Pascalin Mihai négy éves, a másik, a negyven éves Codrean 

Népünk minden liának a béke 
biztositására kell törekednie 

A felebaráti szeretetről ir harácsonyi pászforleve ében Mison Cristea pátriár
ka 

Éppen ezért a karácsony ünnepe kereszté
nyi köte- 

lességeket jut at eszünkbe. Ha képesek v
agyunk ar- 

amelyért minden 
hölgy rajong! 

Csodás illata utolsó darabkáie 
megmarad és még soká érez- 
hető a bőrön. 

Dus habja enyhe - bőrépoló. 
e arcbőrszépitő. 

Olyan gazdaságos a használatban, 
hogy a szépségápolásnál sohasem 
hiányozhat. 

A kiválasztott 

illatban:Fovgére 

Specialeleven: 

dulo Orgona 

Eao de Cologne 

Karácsonyi ünnepi istentiszteletek 

az evangélikus templomban 

Karácsony első ünnepén, délelőtt 10 órai kez- 

dettel német istentisztelet és urvacsoraosziás
, es- 

te 6 órakor magyar nyelvü istentisztelet. Mindkét 

alkalommal Argay György espere
s szolgál. 

Karácsony másod ünnepén, délelőtt 10 órakor 

magyarnyelvü istentisztelet és 
urvacsoraosztás, es- 

te 6 órakor németnyelvü istent
isztelet. Mindkettőt 

Schemmel Viktor lelkész végzi. 

Rónáco n istentisztelet és urvacsoraosztás lesz 

ki gondolatokban gazdag karácsonyi 
pásztorlevelét, 

amelyet a következőkben ismertetünk: 

„A Megváltó születése. amelyet most új
ból meg 

ünnepelünk, szerény keretek között 
ment végbe; egy 

istálló, egy jászol, széna, szalma. Azonban anu- 

ra, hogy a rosszat elkerüljük, bebizon
yítjuk, hogy 

nemcsok névleg vagyunk keresztények.
 A Szentírás 

csen. Azok pedig, akiknek nincsen
 Istenük az iga- 

zak megrontására törnek. 

karácsony első ünnepén délután 3 órai kezdettei. 

Végzi Argay György esperes.
 

Kisodán karácsony másodnapján lesz 

tisztelet és urvacsoraosztás délután
 3 órai 

isten- 

kezdet- 

lyen szerény volt külsőleg, annál
 lélekemelőbb volt 

az a légkör, amely az ujszülöttet 
körülvette. Az an- 

gyalok kara Békesség a mennyben az Istennek és 

alkalmával, 

dette Krisztus születését. 

Naponként halljuk ezeket az ev
angéliumi sza- ! 

vakat, azonban annyira megszok
tuk már őket. hogy 

sokszor 

nem törekszünk azok máélyabb megértésére és 

jó keresztény, 
az ország lelkiatyj 

ra buzdítalak benneteket, hogy 

mondja: „Akinek nincs Istene, ann
ak békéje sin- 

akarat honoljon mindnyájatok e
letében és lelkében. 

Nem kivánhatok mást nektek a sz
ent ünnepek 

mintkogy Szent Pál szavaival éljek: 

i„Az Úr békéje legyen veletek", 
az országgal és a 

a földön a jóakaratú embereknek" k
arénekkel hir- nemzettel. Aki a beké: megzavarja, n

em lehet seni 

sem pedig jó román. Ezért én, m
int 

a imádkozom az Istenhez és atv- 

ez a béke és jó 

tel az állami elemi iskolában, vég
zi Schemmel Vik- 

tor lelkész. 

0 év estéjén 6 órakor évzáró ném
etnyelvű ün- 

nepi istentisztelet, prédikál Schemmel Viktor lel- 

kész. Uj év napján magyarny
elvü ünnepi istentisz- 

telet. Szolgál Argay György esperes
. 

az életbe való átvitelére. Pedi
g aennek kell a jó 

keresztány begelő kötelezet ség
ének lennmie, mert 

a Megváltó földreszállása ót
a ez a kereszténn 

élet legfontosabb kelléle. 

Ezt a békét hirdették és ter
jesztették szóval és élő 

példával az apostolok és tani v
ányok. Ha ezek a sza- 

vak csak az angyalok ajkáról 
hangzottak vőlna el, 

az emberek tájékozatlanok 
maradtak volna, azon- 

pan az Üdvözitő élete pél
daadásával terjesztette a 

békét és 
: 

az emberel közötti jóakanat
ot. melynek a 

Jézus Krisztus önmagát
, életét adta az emberek volt. 

Nem mindig a kocsist kell elitél
ni az általa 

elkövetett állatkinzásért 

Az ember szolgálatában álló szegény állatok 

szenvedéséről sokat lehetne irni. Ilyen szomoru is- 

jezet volna ebben az irásba
n az az esemény is, a 

Bratianu-uccában számos szemtanuj
a 

tehetek róla. Engem a szál
litó dirigál és az paran- 

csolja, hogy mennyit kell be
vinnem. A szállitóra 

vagyok mérges, amikor a lov
at verem és az ütés 

tulajdonképpen neki szól. 

A kocsis ujra unszolta a két lovat. N
éhány né- 

megváltásáért. 
Azokból a szavakból, 

amelyek a Megváltó aj- 

káról elhangzottak és azo
kból a tettekből, amelyeket

 

a nyugalom. A gyerme
keket szerette és megál

dot- 

ta őket, az ifjakat meggyógy
ította és feltámasztot- 

megvigaeztalta, a beteg
eket meggyógyitot a, a

 szü- 

kölködőknek élelmet 
adott, a bünösöket a helyes 

útra vezette. Azokért pedig
, akik megfeszítették ily- 

mem tudják, mit cselekszenek." 

Jézus Krisztus földi élet
ében szeretetét és jó- 

akara át nyilvánította 
az emberek iránt. A k

eresz- 

üdvözlik. 
Népünik minden fiámak

 ezt a tanácsot kell kö 

vetnie és minden ere
jülből arrt Eell töre

ked- 

niöl, hogy a bálét 
biztosítsál, mmelynek

 min- 

eniiti homnlnáa kell 

rövid földi tartózkodása
 idején véghezvitt, megál

la- ' 

pithatjuk, hogy ő a b
éke, a szeretet, az igaz

sag és 

ta, visszaadván őket 
szüleiknek. A szomor

kodókat 

módon imádkozott: „Ura
m bocsásd meg nekik, me

re 

tény oltárcok szolgái a hív
őket a templomba va

ló 

belépéskor és kimene kor
 „"Béke veletek" szavakkal 

A pályaudvar felől jött eg
y teherrel megrakott 

szekér és a hidra igyekezett. A sikos uttesten a 

lihegő lovak sehogy sem b
irták a nehéz terhet fel- 

huzni. Ujra meg ujra neki
rugaszkodtak, de hiába. 

A kocsis orditoti torkaszakadtából,
 de hiába. Aztán 

mérgesen megmarkolta a
z ostort és dühösen verte 

a két szegény állatot. Látszott a lovak szemén a
 

szomoruság, a méltatlan bánásmód miatt. Mintha 

mondani akarták volna, h
ogy szivesen felhnuznák a 

nehéz szekeret a hidra, de n
em birják. Minthogy a 

lovak némák maradtak, helyettük néhány ember 

kérte a kocsist az emberséges bánásmódra: A o-
 

csis válaszul nem káromkodott, m
int azt talán má- 

sik tette volna, hanem csendesen szólt: 

En talán jobbán sajnálom a 
lovat, mint 

maguk. Nekem munkatársam a ló é
s segít a keny-- 

remet megkeresni. Higyjék el, nem szivesen ve- 

vedett lovat később a p
ecérek vitték el és 

ték, hogy vége legyen s
zenvedéseinekk 

kel lássák el? Bizony a szegény
 l0 

nem mindig a kocsis a felelős. 

rem. Tudom, hogy tulsok a teher 
a kocsin, de nem 

. 

ző segitett a kocsit tolni és az f
elkerült a hidra. Ak- 

kor aztán jött a másik baj. Lefele a két
 lónak vi- 

gyázni kellett, hogy a szekér 
ne rohanjon le a tul- 

oldalon gyorsan. Megfeszitették nyolc lábu
kat és 

visszatartani igyekeztek a
 szekeret. Hiába volt. A 

csuszós uton a terhes szekér
 megindul és a két ló 

elbukott. Az egyik olyan s
zerencsétlenül esett, hogy 

a sulyos szekér két lábán men
t keresztül. Recsegve- 

ropogva törött el a két lóláb.
 A vértanuságot szen- 

kivégez- 

Kérdjük a polgármesteri hiva
talt: nem lehetna 

a szállitókat arra köfele
zni, hogy szekereikre ke

- 

vesebb terhet rakassanak és h
ogy szekerüket fék- 



Grinspan azzal védekezik, 
hogy erős felindulásában lőtte ! 

von Rath tanácsost 
Lejátszatták a néme! dipiomata mer 
FPáris, december 20. Grinspan Herschl ügyé- ben, aki tudvalevően egyolotta von Eath je met kövekségi tanácsost, a vizsgálat a befeje- zéshez közeledik. A vizsgálóbiró tegnap ujból kihallgatta a merénylőt, aki ezuttal részletes be- ismerő vallomást tett, majd lejátszatták vele a gyilkosság lefolyását, amelynek folyamán 

Grinspan megmutatta, hogyan végzett a 
; német diplomatával. 

Kihallgatása során elmondotta, hogy amikor be került von Rath irodájába, itt éles hangon til- takozott az ellen, hogy a németországi zsidókat üldözik és kinozzák, mire a követségi tanácsos felemelkedett, „piszkos zsidó"-nak nevezte és 

énylőjével a gyilkosság lefolyását 
Grinspannal 

a német követség 

ti aijtót kérdezte, 

Grinspan kijelentette a rendőr vallomására, ljelent ra, hog nem emlékszik vissza a bejáratra. Azelőtt csa. 

, akit lefogott és karjánál fogva a 
folyosóra vonszolt. Kihallgatták ezután Krügert, 

1 másik alkalmazottját is, aki a 
gyilkost a folyosón átvette és a kapun át a leg- 
közelebbi rendőrnek átadta. Végül a német kö- 
vetség előtt őrtálló rendőrt hallgatták ki, aki 
elmondotta, hogy Grinspan hozzáfordult, mielőt: 
a követség épületébe bement. Tőle azt a bejára- 

t d amelyen át a látogatók a kö- 
vetség belső termeihez jutnak. Ő megmutatta 
azt a kis kaput, amelyet a látogatók hasznalnak. 

Már megkezdődött 
az olcsó karácsonyi 

BUNDA 
vásár . . 

Hukinnál 
IV., Bul. Berthelot 16. szám 

egyszer volt a német követségen, még pedig szü. 
lei társaságában. 

A követség portása elmondotta, hogy am 
kor von Rath segélykiáltásaira befutott a s 
bába, a gyilkost keresztbefont karokkal, áll 
találta és Grinspan ezt kiáltotta feléje: 

„Gyalázatos német kormányzat!" 
Ő és Krüger követségi tisztviselő fogták karon 
gyilkost, levitték a kapu alá és átadták a ren 
őröknek. 

„többször az arcába csapott. 
Erre ő elveszitette fejét, kirántotta revolverét nagykabátja belső zsebéből és többször rálótt a követségi tanácsosra. Célzás nélkül lőtt, nen akart gyilkolni, csupán tiltakozni akart ama gyalázatos eljárás ellen. amely a németországi zsidóságnak osztályrészül jutott. A revolvert a 
földre dobta. 

Ezután a tanuk kihallgatására került a sor, Calpe fegyverkereskedő azt vallotta, hogy ürin- 
span november hetedikén jelent meg üzletében és vásárolta meg azt a revolvert, amellyel a gyil- kosságot végrehajtotta. ő megkérdezte Grin- 
spant, hány éves, mire azt a választ kapta, hogy huszonkettő. A vádlott kijelentette, nem emlék. 
szik arra, mintha a fegyverkereskedő a kora 
iránt érdeklődött volna. Calpe fegyverkereskedő 
elmondotta még, hogy Grinspan a fegyvervásác. 
lásnál nagyon nyugodt volt. Semmilyen izgalom 
mem volt arcán felfedezhető. Grinspan erre a 
következőket jegyezte meg: 

Nyugodt voltam, mert a fegyvert nem 
személyes ügyem elintézése végett vásároltan 

egész világ zsidóságának sérelméért akartam 
elégtételt szerezni. 

A következő tanu Nagorka német követsé- 
gi tisztviselő volt, aki von Rath segálykiáltásaira 
besietett a szobába. Az előszobában találkozott 

Rég volt, de azért még sem mondhatjuk, hogy 
talán igaz sem volt, mert szóról-szóra való ez a tör- 
ténet, amelyet most elmondunk. Régi temesváriak 
még emlékeznek rá, hogy széles árok huzódott vé- 
gig a mai Gloriei uccán. De még jobban emlékeznek 
azok az öregek, akik valaha ezen a tájon lak ak, 
itt élték derüs ifjuságukat. Boldog idők, mikor a 
tejjel-mézzel folyó mesékhez hasonlatosan sör csor- 

dogált abban a bizonyos árokban, amelynek már a 
nyoma sincs meg ma. Az árok mellett huzódott 
ugyanis a sörgyár fala s ebből a falból valami csap- 
szerü alkotmány nyilott, itt engedték ki a sört oly- 
kor az árokba. Mutterbier, anyasörnek nevezték azt 
a könnyebbminőségü árpalevet, melyet nam adtak 
oda a fogyasztóknak. Ha sör, akkor legyen sör, - 
ez volt az elv. Igya meg az árok azt, ami a gyártás 
alja. De azért nem volt ám ez a sör sem olyan rossz, 
mint ahogy gondolnánk. Csináltak a nagy világ- 
háboru idején cirokból és más pótanyagokból bizo- 
nyos helyeken gyászosabb leveket is, mint az a bi- 
zonyos anyasör. Csak hát nagyobb mennyiségeket 

eorazmzrmet mer E a 

; 

P 
m 

Mindig szép és hasznoskarácsonyi aján- 
dék egy függöny, paplan és oltomán-ta- 
karó,amnit mostani karácsonyi vásárunkal- 
kalmával a legelőnyösebben szerezkhet be 

ez z zu 

Az örjitő szomszédság 
Irta: UPHAM JOHN 

- Megőrülök... amint elkezdek dolgozni, 
megszólal az az átkozott zongora! 

Michael, a sok vihart látott bérkaszárnya ne- 
gyedik emeletén lakott, az átkos zongora pedig pon- 
tosan a feje fölött levő ötödik emeleti lakásból ki 
nozta, az idegeit őrjítő következetességgel. 

Előző este éjjel félegyig zongorázott az a gyü- 
lölt ismeretlen és igy Michael már az idegességtől 
remegve kezdett bele a munkájába, mert tudta, hogy 
a kin hamarosan ujra kezdődik. Nem tévedett... 
tiz óra után, amikor már odáig ért el az összeadás- 
ban, hogy „kétszáznegyvenöt meg harminchat két- 
száznyolcvanegy", ujra megszólalt a zongora. Mi- 
chael elvesztette a fonalat és olyan ideges lett, hogy 
képtelen volt a munkát folytatni. Felállt és ketrecbe 
zárt vadállat módjára elkezdett a kis szobában 

körbe rohanni. futkosás még idegesebbé tette, 
ami annál nagyobb baj volt, mert kivételesen fon- 
tos és sürgős számadások átvizsgálását vállalta az- 
zal, hogy reggel készen adja át. 

- Ennek a lelketlen emberkinzásnak azonnal 
véget vetek! - ordította dühösen, felrántotta az aj- 
tót és felrohant az ötödik emele re. Keményen, fe- 
nyegetőn kopogott. A zene elnémult, azután kinyilt 
az ajtó és angyalian kedves, lágy női hang szólalt 
meg: 

- Sejtem, hogy a zongorajátékom zavarta. Tu- 
dom, ön lakik a negyedik emeleten, alattam, a mult- 
kor láttam, amint a lépcsőn előttem ment és oda 
belépett. Az elnézését kell kérnem... Későn este 
jövök haza az irodából, máskor nem zongorázha 
tok. De, ha önt zavarja, nem fogok többé zongoráz- 
ni. 

Michael hirtelen mélységesen szégyelte, hogy a 
lányt egyetlen szórakozásától meg akarta fosztani 
és erélyesen tiltakozott: 
- Ő.. dehogy zavar! Ellenkezőleg! Szenvedé- 

lyesen szeretem a zenét és éppen ezért jöttem fel, 
hogy megkérdezzem, mi volt az, amit most legutóbb 

játszott? 
A leány arca felderült. 
- Beethoven Holdvilágszonátája - felelte 
- Nagyon kérem, játssza el mégegyszer. 
Igy kezdődött a barátságuk. Azért továbbra is 

dühbe hozta, hogy amint este a munkájához űit, 
megszólalt a feje felett a zongora. De eszébe jutott 
az a puha nézésü barna szempár és a lánynak min- 
den muzsikánál dallamosabb hangja, mire elmoso- 
ilyodott és már nem bántotta a zene. 

Minden este kiujult a harc, a zene által felidé- 
zett idegessége és a lány iránti, rohamosan foko- 
zódó, rokonszenve közt. Ha a munkájával hamarább 
készült el, gondolkodni kezdett. Egy éjjel a gando- 
latait tettre váltotta at és felszaladt az ötödik eme- 
letre, amikor a lány még zongorázott. Fanny nagy 

örömmel fogadta, de Michael annyira zavarba jött, 
amint a lány kérdő tekintetét reászeg a. hogy da- 
dogva mondta: 

- Fanny... én. .. és maga . mindketten 
annyira elhagyatottak vagyunk. . nem volna jobb, 
ha. szóval. . . akar-e a feleségem lenni? 

A lány hangosan elnevette magá: a remek szó- 
noklaton, de a szeme mégis könnybelábadt 

Megnyugtatásul ki kell jelentenem, hogy a há 
vasságuk boldogan indult. A kétszer egy szoba 
e Michael, mint jó számottevő, egyszer két 

-Mi tetszik? 

Michael torkában megakadt a dühös kifakadás, 
amelyre készült, a kedvesen csengő hang varázs2 
egyszerre leszerelte. 
- Azér jöttem... tetszik tudni!. 

gora... mondta kinosan mosolyogva. 
A zongora?. kérdezte a szép, fiatal 

lány. Látszott, hogy nem érti a dolgot. Udvariasan 
tágabbra nyitotta az ajtót és hozzátette: 

Talán tessék beljebb jönni. Odabenn kénye- 

a zon- 

Amikor még sör folyt a Gyárvárosban 
a hajdani Árok ucca árkában 
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mesebben beszélgethetünk. t kis konyhával. Mindketten tovább is 

kellett belőle meginni, hogy a fejbe szálljon, már 
pedig a Gyárvárosban szorgalmas forkokban son 
sem volt hiány. Igy hát az ingyen anyasör csakha 
mar igen nagy népszerüségre tett szert, különösen 
a környéken lakó szegényebb néposz ályoknál. A 
szomszédos házak lakói már várták-lesték, miko 
lesz anyasör-eresztés. Mikor aztán folyni kezdett 
az áldás, ki bögrével, ki kancsóval. ki nagy fazék- 
kal rohanva sietett, hogy részese lehessen a nagy 
alkalmi népünnepélynek. Az egyik ember, akinek 
házikója épp a sörgyár falával szemben volt, mag 

éppen jókora dézsát tartott készenlétben és úgy 
les 2 pipaszó mellett a csapot, hogy folyik, vagy 
nem folyik? Volt aztán tülekedés, vigalom, mikor 
jött a friés csapolás. Egyszeripe mindenki ott volt, 
mindenki tudta. Este aztán mámoros volt, jóked. 
vüen düledezett az egész környék, igazolva, hogy az 
anyasör sem valami könnyü ital, ha megfelelő 
mennyiséget gyürnek le belőle. Igy vigadtak vala- 
mikor a temesváriak a nagy árok táján, az ingyen 
sör mellett. (Fianeur.) 

Z . 
KIRAKATUNKAT ! 

irodába jártak, de az estéik boldogak voltak, mert 
nem voltak többé oelyan „elhagyatottak". 

Már három hónap óta voltak házasok, amikor 
egy este Michael azzal tért haza, hogy alig jut 
perc a vacsorára, mert nagyon sürgős mnnkát ho- 
zott magával. Vacsora után mingyárt neki is látott 
Kinyitotta a könyveket, szétrakta a számlákat, bi- 
zonylatokat, majd elkezdte a számoszlopokat össze- 

adni. Fanny lábujjhegyen járt, még lélegzeni is 
alig mert, hogy az urát ne zavarja a munkában. A 
házasságuk óta csak olyankor zongorázott, ha ko- 
rábban jött haza, mint az ura, mert félt. hogy a 
muzsika zavarja. És Michael hallgatva vette tudo- 
másul ezt a gyöngéd figyelmet. 

- A házasságomnak kétszeres az előnye: Fan- 
ny lett a feleségem és . . . megszabadultam a zava- 
ró zongorajátéktól - gondolta magában Michael 

ravaszul. 
De ezen az estén sehogysem haladt a munka. 

Elkezdte az összeadást: „"kétszáznegyvenöt meg 
harminchat kétszáznyolevanegy ..." 

De itt elakadt.. szórakozott volt. . . valami 
hiányzott a lelke teljes egyensulyához.. 

Kétszer is elvétette az összeadást és kénytelen 
volt ujra kezdeni. Felnézeit a munkájáról, a felesé- 
ge ott ült vele szemben és kézimunkázott. Michael 
megrázta a fejét és igy szólt: 
- Drágám, tennél nekem egy szivességet? 
- Hogyne, angyalom. . . mi tetszik? 

- Ülj a zongorához és játszd el a Holdvilágsz 
nátát. 

Fanny arca felragyogott, de kételkedve kérdez- 
te: 
- Most játszam? Miközben dolgozol? 
- Igen, most, azonnal drágám. Mig külö 

laktunk, ugy megszoktam a zenekiséret mellet 
munkát, hogy most hiányzik nekem a muzsika. 
utóbbi hetekben éreztem. hogy valami nincs rend. 
ben. . . most végre rájöttem, hogy hol iba. 



ün 
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Hova rohanunk? 

Az élet ütemének állandó á i 
Ben kozdelkedeember napóói aya észt 
„Sietünk élni". Ha valamit gyorsabban véghez 
birunk vinni, mint a nagyapáink, örülünk a „ha- 
ladásnak és nem is gondolunk arra, hogy Vaj- 

jon ezzel az életünket kellemesebbé tettük-e 
vagy sem? De, ha felvetjük ezt a kérdést, csak 
azt felelhetjük rá, hogy elődeink igen valószi- 
nüen boldogabbak voltak, mint mi. A tempó 
gyorsulása, a rekordok hajszolása az emberiség- 
nek többet árt, mint amennyit használ. 7 

„Tessék ezt bebizonyitani!" 
Kérem, a bizonyitás nem nehéz. Meg is ki- 

sérlem, abban a hitben, hogy sikerül. / 
A bizonyitásban egy Nobel-dijas természet- 

tudósnak, Arthur Comptonnak a módszerét al- 
kalmazom. A módszer lényege „az idő kom- 

primálása". Ezt úgy tessék érteni, hogy pél- 
dául ebben a mai elmefuttatásomban százezer- 

szeresére süritem az időt, azaz mikor azt mon- 

dom, hogy „egy év, akkor ez alatt százezer esz- 
tendő értendő. Nagy számok helyett igen cél- 

szerü kis számokkal szemléltetni a megmagya- 

rázandó dolgokat; az áttekintés igy könnyebb, 
mintha hatjegyü számokkal dobálóznánk. 

A természettudósok ma már körülbelül 
egyetértenek abban, hogy az emberiség életko- 

rát egymillió esztendőre tehetjük. Eszerint, ha 

a könnyebben érthetőség érdekében megegyez- 

tünk abban, hogy most egy esztendő alatt száz- 

ezer esztendőt ertünk, akkor azt mondhatjuk, 

hogy az emberiség „tiz év óta" szerepel itt a 

földön. Mondjuk, hogy az Ur tiz évvel ezelőtt 

teremtette Adámot; de az Egyháznak ma már 

az ellen sincs kifogása, ha ugy gondoljuk, hogy 

az Ur nem agyagból formálta az első ember, 

hanem egy már meglévő lénybe lehellte az em- 

beri lelket, azaz, az emberi test lehet az evolució 

eredménye, de az ember lényegét alkotó lélek 

nem egy állati szervezet fejlő ésének terméke, 

hanem az Isten teremtménye . . . De ne kalan- 

dozzunk el a hittudomány mezejére, maradjunk 

az idő százezerszeres sürítésénél és mondjuk, 

hogy alábbi számitásainkban egy év alatt min- 

denkor százezer esztendő értendő. Tehát pél- 

dánk szerint „tiz évvel ezelőtt" (a valóságban 

egymillió évvel ezelőtt) itt volt az ember a föl- 

dön. Bizony még nagyon primitiv lény volt mer
t 

csak annyit tudott, hogy egy dorong 
vagy egy 

darab kő eszköz és fegyver gyanánt 
relkenal 

ható és tudott beszélni; ezzel felette állott a 

hozzá külsőleg nagyon hasonló szabá
su állat- 

nak, a majomnak. 
idővel az ember rájött, hogy ha a követ 

élesiti, vagy hegyet csinál neki, akkor 
azt a kö- 

Vet eszköznek és fegyvernek jobban ha
sználhat- 

ja. Mikor jött létre az embernek ez a l
egelső ta- 

lálmaánya? A valóságban körülbelül huszezer 

évvel ezelőtt.. . De ha nem akarunk nagy szá- 

mokkal dobálódzni, hanem százezer 
esztendőt 

egy esztendőnek veszünk, akkor azt mondhat- 

juk, hogy az ügyesen alakitott köv
eknek eszkö- 

véget, nem tudhatjuk, mit 

zül, vagy fegyverül használására kör
ülbelül tiz 

héttel ezelőtt jött rá az ember. 
oldalán nyiló teremben tegna

bp reggel me 

Szelleme fejlődésének későbbi folyamán
 az 

ember rájött, hogy gondolatait raj
zokkal és jel- 

képes ábrákkal is kifejezheti. Erre mikor jött 

rá az ember? A valóságban nyo
lcezer évvel ez- 

előtt. De ha százezer évet egy esztend
őnek ve- 

szünk, akkor azt mondhatjuk, hog
y egy hónap- 

pal ezelőtt. 

Később az ábécét is feltalálta az e
mber, - 

körülbelül háromezer évvel ezelőtt, ami 
nagy- 

jában tizenegy napnak felel meg, 
ha százezer 

évet egy évre sürítünk. 

Ezt a számitást alkalmazva, a gö
rög mü- 

vészet, tudomány és irodalom kilenc na
ppal ez- 

előtt virágzott és a római biroda
lom hat nap- 

pal ezelőtt omlott össze. 
Ha ilyen „süritett esztendővel" s

zámolunk, 

akkor tegnapelőtt fedezték fel Ameri
kát, és ha 

azt vesszük alapul, hogy most re
ggel nyolc óra- 

kor olvassuk ezt az ujságot, akk
or teghabp este 

kilenc órakor fedezték fel a táviró
t, ma hajnal- 

Dan félháromkor a telefónt, négy 
órakor a Könt- 

gen-sugarat, öt órakor a rádiumo
t, ma reggel 

hat óra óta általáncsan használt k
özlekedési esz- 

köz az autó, és ma reggel fel hét
kor hallgatták 

először a rádiót, haromnegyed 
hétkor fedezték 

l az insulint és ötven perccel ezelőtt
 indult el 

az első repülőposta. 
Ezzel már helyben is vagyunk. 

Mert mit 

látunk ebből? Azt, hogy a haladá
s egymás után 

vetkező fokozatait eleinte száz
ezer évek, az- 

1 tizezer évek, majd egy-egy évezred, aztán 

gy évszázad, majd néhány évtiz
ed és vé- 

egynéhány év választotta 
el egymástól . 

Azt mondtam, hogy végül? Bocsánat,
 tévedtem: 

nert a haladás folyamata még korántsem ért 

hoz a holnap... Azt 

.
 

Ez a möveszet, az úl Idők úl ritmuz. 

sához idomulva. a favosz és ifiuság 

illatót hozó 

TAUIZMÁN parfümben 
ért el csucsteliesitményét. 

A ilógltt tegrais ház nagysikerű,. 

tegujabp kreációla. 

kolkivz 

1 e EREDEt CSOMA- 
GOtASBAN VALOD! 

/ 

Az 
IILATSZERÉSZET 
MŰVÉSZETE SOK 

EZER ÉVES... 

aa 

Megindultak a beiratkozások Temesvárott
 is 

m Uii 

a Nemzeti Ujjász 
a kapúbejárat bal- 

gindult a 

beiratkozás a Nemzeti Ujjászületés Frontja 
cimen 

engedélyezett politikai pártba. 
A jelentkezők sorra 

telmuta ájk személyazonossági 
igazolványukat, ki- 

töltik a bejelentési nyilatkozatot, amely feltünteti 

családi és keresztnevüket. társadalmi 
állásukat, szü- 

letési adataikat, lakcimüket és személyazonossági 

igazolványuk számát. Az igy 
kitöltött nyilatkozatot 

aláirják és átadják az ott szolgálatot 
teliesitő tiszt- 

viselőnek. aki az adatokat összehasonlitja a sze- 

mélyazonossági igazolványban foglalt adatokkal. 

Ezzel a pártba való beiratkozás 
befejeződütt és kö- 

vekezik az uj jelentkező. 

Kedden délig körülbelül ötvenen 
iratkoztak be 

a városházán a Nemzeti Ujjászületés 
Frontiába Az 

első nevek a jegyzékben a 
következők: Marta Ale- 

xandru dr. királyi helytartó, Ciupe Gheorghe áar. 

helytartósági vezértitkár, Baran Coriolan dr. fő. 

polgármeeter, Tieran Emil ádr. alpolgármester, 

Warth Péter dr. alpolgármester, 
Table Nicolae dr. 

A városháza földszíntjén, 

ületés Frontjába 
városi főjegyző, Ivan Nicolae mérnök, a városi saj

- 

tóiroda vezetője, Dobrin Casius dr. ügyvéd, Linca 

Valer, a városi közigazgatási uügyosztály vezetője, 

Disela Pavel pénzügyi tanácsnok, Muntean
 lon dr. 

Városi tisztviselő, Ilies Nicolae dr. tanár, Loichita 

Eutim dr. gazdasági tanácsnok, Tot Stef
an városi 

mérnök és mások. 

Bucuresti, december 20. A Nemzeti 
Ujjászüle- 

tés Frontja december 22-én Kolozsváron, 
Chisinau- 

ban és Constantaban óriási arányú reg
ionális gyű- 

lést tar:. A gyűlések elnökei Vaida 
Voevod, Vaito- 

janu tábornok és C. Argetoianu koronatanácsosok 

lesznek. Az FRN-ben való beiratkozás nagy ará- 

nyokban folyik. Tegnap az új pol
itikai pártba Ut- 

dareanu udvari miniszter, Mocsonyi udvari főv
a- 

dászmester, dr. Mumuianu, Stefanescua Amza tá- 

bornok, Pitulescu mérnök, Dem. 
Dobrescu volt pol- 

gármester, Chirculescu, Cudalbu, Budurescu volt 

miniszterek, Stefan Fabius, Modreanu ezredes és 

még sokan mások iratkoztak be. 
; 

x zzsnez 

azonban látjuk, hogy a hala
dás tempója állan- 

dóan rendkivüli mértékben gyor
sul, a továbbfej- 

lődés fokozatait egyre kise
bb időköz választja 

el egymástól. 
Feltehető tehát az a kérdés, hog

y meddig 

birjuk ezt az iramot? Nem
 veszedelmes-e ránk 

nézve a tempónak ez a szörny
ü gyorsulása, mely- 

re eddig. ugyebár, sohasem
 gondoltunk? 

Ez olyan kérdés, melyre a 
természettudós 

ma nem tüd felelni; d
e talán nem is az Ő t

udo- 

mányának körébe tartozik ez
 a dolog. Az embe- 

ri és állati test motora, a szi
v, alkaimazkodik a 

körülményekhez. Az elefá
nt érverése percen: 

ként husz, az emberé h
etvenkettő, a fecskéé 

hatvan; lehet, hogy negyven ... De
 talán nem 

ez a legfontosabb, - az idegekre gyakorolt in- 

gerek talán fontosabbak, ezek az ingerek p
ediz 

a tempó gyorsulásával egyre élénkebbek és 
egy- 

re sürübbek. 
r 

kisebb a világgal szemben, - a „világ" alatt 

minden ingert értve, ami reánk kivülről 
hat és 

mivel minden erőnk és minden képességü
nk vé- 

ges, - egész nemünk haladásának
 egyre gyor- 

euló üteme bizonyos fokon tul a nem egye leire 

nézve veszedelmes lesz. A kőkorszak ba
rbárját 

követte a civilizált ember; ezen már tul va
gyunk 

a mai kor az ideges emberé. Mi lehet a
 haladás 

következő foka, mi jöhet az ideges em! r 

nyoelcezer. Mennyi volt
 a régibb kőkorszak emb

e- 

rének pulzusa, millió évvel
 ezelőtt? Lehet, hogy 

átan? Hova rohanunk? Jobb, ha nem mondom 
el, amit erről gondolok. 

Ellenállóképességünk tehát egyre
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ELŐFIZETÉSI ARAK 

BELFÖLDÖN 
Magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmazottalmak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kégbesitéséri külön havi tiz lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Fgy hónapra 120, negyedévre 250, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

ELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENEÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 
Vachetich Endre dr. 

( Kihallgatások a helytartóságon. Marta 
Alexandru dr. királyi helytartó tegnap több kül- 
döttséget fogadott kihallgatáson. Testületileg 
megjelentek a temesmegyei központi járás köz- 
ségeinek bírái, akik jelentették, hogy a lakosság 
nagy örömmel fogadja a Nemzeti Ujjászületés 
Frontját és abba tömegesen óhajt belépni. Ré- 
kás község küldöttsége Nistor fon lelkész veze- 
tésével kérte a községnek a bánsági viliamos 
hálózatba való bekapcsolását. Hódos község kül- 
döttsége, amelyet Blaj Ivan lelkész vezetett. pa- 
naszt emelt az ellen, hogy a községben székelő 
egészségügyi körzeti központot el akarják más- 
hová vinni és kérte annak Hódoson való megha- 
gyását. A királyi helytartó a kérelmek máéltá- 
nyos elintézését ígérte. 
- Constanta kikötőben a nagy vihar miatt 

szünetel a forgalom. Constantaból jelentik: A 
„Transilvania" nevű személygőzös, amely is- 
tambulkól volt útban, óriási viharba került a 
Fekete-tengeren és nagy nehézségek árán sike- 
rült csak elérnie a kikötőt. A constantai kikötő- 
ben különben a hatalmas vihar miatt minden 
forgalom szünetel. 
- Javult a pápa állapota. Vatikánvárosból 

jelentik: A Szentatya egészségi állapotának meg- 
rendülésével kapcsolatos aggodalom keddre is- 
mét lecsillapodott. A hétfői rendes pihenő napja 
után a Szentatya ismét visszanyerte erejét és 
magánkihallgatását újra megkezdte. 
- Hatvanhárom tagja lesz az uj szlovák 

képviselőháznak. Pozsonyból jelentik: A vasár- 
napi választással kapcsolatban hivatalosan je- 
lentik, hogy Szlovákiában 1 millió 263 ezer 678 
érvényes szavazatot adtak le. A szlovák tör- 
vényhozásnak, mintegy 20 ezer szavazatot véve 
alapul egy mandátumra, 63 tagja lesz. A ru- 
szinszkói országgülési választásokat hir szerin" 
márciusban tartják meg. 
- DECEMBER 23-28 KÖZÖTT LESZ A 

KÖZHIVATALOK KARAÁCSONYI SZÜNETE. RBv- 
curestiből jelentik: Intézkedés történt a hatóságok 
karácsonyi munkaszünete tekintetében. A közhiva- 
talok szünete december 23-án, vagyis pénteken kez- 
dődik és december 28-ig tart. Szerdán már minden 
közhivatalban tartanak hivatalos órákat. Az érték- 
tőzsde december 22-től 28-ig marad zárva. 

Mistletoe (fagyöngy) 

fűszer- és csemegekereskedés, I., Str. Mercy 

(-) Hirtelen halál Dettán. Skoda Ferenc 
ismert dettai szíjgyártó szívszélhüdés következ- 
tében hirtelen meghalt. Skodát, aki tagja volf 
a dettai római katolikus egyházközség vezetősé- 
gének, családján kívül számos rokona gyászolja. 

ozi - 
SZERDA, DECEMBER 21. 

APOLLÓ: A botrány (német film). 
CAPITOL: Egy csillag született (angol film). 
SCALA: Az arany nyil (angol film). 
RIVOLI: Katja (francia film). 

GALGON-nál 

1762. december 21-én szüle- 
a tett Kragujevác közelében Ka- 
ra Petrovics György szerb 
szabadsághős, a jelenlegi ju- 
goszláv királyi család megala- 
pitója. Mint tizenöt éves fiu 

már részt vett a szerbeknek a törökök elleni felke- 
lésében és a vesztett csata utáni menekülés közben 
agyonlőtte öreg és sebesült atyját, aki nem tudot: 
vele lépést tartani, nehogy az a törökök fogságába 
kerüljön. Többször vezetett azután felkelést a tö- 
rökök ellen és az ő érdeme, hogy Szerbia felszaba- 
dult a török járom alól. 
1764. december 21-én halt meg Amadé László, 

a jeles magyar dalköltő. A jezsuiták nagyszombati 
egyetemén végezte tanulmányait, majd a katonai 
pályára ment. Nagyon ismeretessé tette nevét var- 
seivel, amelyekre rendszerint maga szerzett dalla- 
mot is. Különösen katonanótáit szerették. A szép 
fényes katonának gyöngy-arany élete cimü dalát 
ma is éneklik. Sok ének, mint népdal ma is él. 

1926. december 21-én halt meg Cadorna Luigi 
gróf olasz hadvezér. A világháboru idején Cadorna 
volt az olasz hadsereg fővezére. Mint hadtudomá- 
nyi iró is ismeretes. 

z 

() Házasságok: Az anyakönyvi hivatal- 
ban tegnap a következő mátkapárok kötöttek 
házasságot: Baciu Sever dr. orvos és Catina Au- 
rora, Schneider Kálmán kereskedő és Löbl Zsó- 
fia, Georgevits Gyula műszerész és Wambach 
Aloisia, Sorbun Lázár kereskedő és Fazekas Má- 
ria, Leuca Traian ügyvéd és Mihailovici Mária, 

December 21 

Szerda 
Tamás, Julián 

Honae Constantin főiskolai hallgató és Dumitru 
Iuliana, Berg Imre dr. magántisztviselő és Gerő 
Judit, Petcu Stoia munkás és Takács Juliána, 
Kindisch Géza villanyszerelő és Komjáthy Fsz- 
ter, Rédei István rádiószerelő és Kalmusz Hona, 
Mazaran Martin rendőr és Kecseg IHona. 

(=) Új vadászati felügyelő. Germanescu 
D. alezredest Temesvár székhellyel vadászati fel- 
ügyelőnek nevezték ki. 

(-) Magyar népnaptár. Páll György dr. 
körültekintő szerkesztésében most jelent meg a 
Magyar Népnaptár tizenegyedik évfolyama. A 
változatos tartalmu naptár a Victoria könyv- 
nyomda ízléses kiadása. Ara 16 lei. 

(-) Adományok. A buziási szegény Antal 
Palika számára egy magát megnevezni nem 
óhajtó előfizetőnk és K. Lacika kicsi olvasónk 
egy-egy csomag ruhaneműt adományoztak. 

(=) A Déli Híriap szegényalapjára egyik 
előfizetőnk Szent Antal nevében száz leit ado- 
mányozott. 

(-) Karácsonyi ünnepség a piarista ginmá- 
ziumban. A piarista gimnázium ifjuságának Má- 
ria-kongregációja sikeres karácsonyi ünnepséget 
rendezett. Az ünnepi beszédet a királyhimnusz 
eléneklése után Blédy Lajos piarista tanár mon- 
dotta, aki visszapillantást vetett arra, hogy a 
piarista-rend százötven éves temesvári működé- 
se alatt hatvanezer növendéket nevelt keresztény 
erkölcsi alapon. Azután változatos műsor követ- 
kezett, amely szavalatokból, énekekből, zeneszá- 
mokból és párosjelenetekből állott. A műsoron 
sikeresen szerepeltek Csongor Dénes, Kún Já- 
nos, Róth Lajos, Dobrozemszky Ernő, Ferch 
Gyula, Kókay Gyula, Csávossy György, Hal- 
mos Lajos, Pataky László, Bendrosz András, 
Csányi Ferenc, Kókay György, Madaras Béla 
és Duda Jenő. Sikeresen szerepelt Blédy Lajos 
tanár vezénylete mellett a kongregáció dalárdá- 
ja és zenekara is. 

() A Resica-művek munkásainak hat szá- 
zalékos fizetésemelése. A Resica-művek igazga- 
tósága és a munkások között heteken át folytak 
a megbeszélések a lejárt kollektiv szerződés meg- 
ujitása érdekében. A tárgyalások végül is ered- 
ményre vezettek és az uj megállapodás értelmé- 
ben a Resica-művek igazgatósága kötelezte ma- 
gát, hogy a fizetéseket az egész vonalon 25 
millió leijel felemeli. Ezzel a hatalmas összeggel 
az összes fizetések hat százalékos emelkedést 
értek el. Az igazgatóság továbbá azon lesz, hogy 
a munkások családonként kétszáz kilowatt vil- 
lanyáramot ingyenesen kapjanak. A munkás- 
lakások építése tovább folyik és gondoskodás 
történik a munkások részére fürdőkről, vala- 
mint egyéb egészségügyi berendezések létesíté- 
séről. 

(-) Evengélikusok panaszainak méltányos 
elintézése. Argay György evangélikus főesperes 
emlékiratot nyujtott át Marta Alexandru dr. 
királyi helytartónak, akinek szóval is elpanaszol- 
ta, hogy egyes községekben és városokban a 
helyi hatóságok akadályokat gördítenek nem- 
csak a vallásos egyesületek gyűlései, hanem még 
az istentiszteletek megtartása elé is. Igy pél- 
dául Oravicán a csendőrség nem engedélyezte 

a karácsonyi evangélikus istentisztelet megtar- 
tását. Marta Alexandru dr. királyi helytartó át- 
vette az emlékiratot és megigérte a panaszok 
méltányos orvoslását. 

/ 

Karácson yra 
vegyen 

. luuuit, 
szemüveget, távcsövet 

KECSKEMÉTI Temesváér I. 
Badl. Duca 2. 

(=) HALAÁLOZÁSOK. Meghaltak: Mül 

Jozefin született Katzler ötvenegy éves, 

Ágota Erzsébet Ida hat hónapos, Ivanescu Elena 

született Merza tizennyolc éves, Kilian Sebesíyén 

földműves hatvan éves, Schermann Imre iparos he 

venhárom éves. Popescu Ana született Jovanov öt- 

venhat éves. 

Aradi szállítók a temesi helytartónál 

aradi szállítók küldöttsége jelent meg Marta 

Alexandru ár. királyi helytartónál és elpanaszol- 

ta, hogy Vlad Alexandru ezredes-főpolgármester 

rendelettel úgy szabályozta a város területén 

történő szállításokat és a szállítókocsik maxi
má- 

lis megrakását, hogy azáltal a szállítás teteme- 

sen megdrágult. Igy eddig egy vagón tüziiának 

a pályaudvarról a vásárló lakására való szál
li 

fása 400 leibe került, most pedig a költség 
kö 

tányos megváltoztatását. Marta Alexandru áar. 

posan tanulmányozza és igazságosan elintézi. 

Női télikabátok 
és szövetruhák a legnagyobb választékban. 

Karácsonyi mélyen iészállított árak! 

U NIO (Bernát) 
ői- é kkonfekció különlegességi árú- 

haz emn kat. plébániával szemben 

() Halálra gázolt a motorvonat egy val- 

kányi asszonyt. A nagykomlósi csendőrség je- 

lentette a temesvári ügyészségnek, hogy a mo- 

torvonat, amelynek Mot Alexandru volt a veze- 

tője, tegnap délelőtt elgázolta Perian Iconie 59 

éves valkányi asszonyt, aki a síneken akart át- 
haladni. Az asszony síketnéma volt és nem hal- 
lotta a közeledő vonat zaját, sem pedig a fütty- 

jelzést. A szerencsétlen asszony a vonat kerekei 

alá került, amelyek mindkét lábát levágták. 
Ezenkívül koponyaalapi törést is szenvedett és 
nyomban meghalt. a 

1(=) Pacha püspök Marta dr. helytartónál. 
Pacha Agoston dr. megyéspüspök tegnap délben 
Waltner József dr. kanonok, püspöki irodaigaz- 
gató kíséretében megjelent Marta Alexandru 
dr. királyi helytartónál, akinek a karácsonyi ün- 

fogadta és melegen viszonozta. 

Lejárt az Oroszországhoz intézett japán 
jegyzék határideje. Tokióból jelentik: Az 
Oroszországhoz intézett japán jegyzékben meg- 
szabott határidő kedden lejárt. Mint ismeretes, 

zott. Nagy érdeklődéssel kísérik annak a talál- 

Moszkvában Litvinov és Togo között. 

- KÜLFÖLDI ÍROK LATOGATAÁSA TITE- 
ANU ALLAMTITKAÁRNÁL. Bucurestiből jelentik: 
Eugen Titeanu propagandaügyi államtitkár kedden 
kihallgatáson fogadta Massimo Bontempellit, a ne- 
ves olasz írót, az olasz Királyi Akadémia tagját, 
Georges Oudardot, az ismert francia ujságírót, a 
Paris Soir szerkesztőségének tagját és Dem. Di- 

mancescut, a londoni román követség sajtótanácso- 
sát 

SCALIA slágermozgóban 
a mai naptól 

: em 

E 

ű Szenzációs amerikai vígjáték. 

BETTE DAVIS és GEORGE BRENT 
aafőszerepekben 

amammmmanzmammMsmmzs 

Jáger 

Várnai Miklós dr. ügyvéd vezetésével tegnap az 

rülbelül 1000 lei. Kérték a szállítási rendelet mél- 

királyi helytartó megígérte, hogy az ügyet ala- 

nepek alkalmával jókívánságait fejezte ki. A 
királyi helytartó a jókívánságokat köszönettel 

a jegyzék a halászati jog elismerésére vonatko- 

kozásnak eredményét, amely ma történt meg 

sammmemsyziledezEsmlkazazguszenzsesz: 
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vált. Az őrök nem tudták mire vélni a pálfordulást, 

mig azután fölfedezték, 

Az elefánt és 
a vörösbegy pár barátságzazazaz 

Szokatlan állat-drámáról számol be - 
yorki hir. Az ottani állatkertben élt még kevesyel 

ezelőtt Cartum, egy pompás indiai elefánt. Büsz- 
kélkedett is vele az állatkert, csak egy baj volt: 
hogy társaival ellentétben, sehogysem tudta meg- 
szokni a fogságot és szakadatlanul dührohamok 
gyötörték. Egy ilyen rohama alkalmával pozdor- 
jává zuzta ketrecét és elmenekült. Visszahozták és 
erős, vasrácsos ketrecbe zárták, de ott is csak tom- 

bolt, annyira, hogy az őrök életükkel játszottak, 
valahányszor meg akarták közeliteni. Egy napon 
azután meglepő változás történt: az örökké duló- 
fuló, mérges vastagbőrü szörnyeteg megszelidült, 
akár a többi ormányos; valósággal kezes báránnyá 

; á hogy a fedeles ketrec 

egyik fedélgerendáján egy vörösbegy-pár vert ma- 

gának fészket. A madárkák és az elefánt közöt 

megható barátság feijlődött ki. Az apró szárnya- 

eok eljátszogattak Cartum hátán, amit az igen szi-
 

vesen, sőt látható élvezettel türt. Azt is engedte, 

hogy ormányát csőrükkel megtisztogassák. A ha- 

talmas állát nagyon megkedvelte apró társait. De 

öröme csak az első őszies napok beköszöntéséig 

iartott. Ekkor a vörösbegyek eltüntek. Cartum 

ijedten keresgélni kezdte őket, mind idegeseb
ben 

topogott, forgolódott ketrecében, ormányáv
al átta- 

pogatott minden gerendát, minden zugot. Majd 

hangos trombitálással hivta szárnyas játs
zótársait. 

Amikor látta, hogy minden hiába, keres
ése ered- 

ménytelen - messze jártak már azóta a ma
darak! 

- uijra elfogták a dührohamok; ezuttal 
sokkal he- 

vesebben, mint azelőtt. Minthogy semmikép s
em 

lehetett megnyugtatni a láthatólag gyötr
ödő álla- 

tot, az állatkert vezetősége, kényszerüségb
ől, végül 

is agyonlövette. 

(-) KARAÁCSONYFA ÜNNEPÉLY AZ 

EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN. Az 
evangélikus 

nőegylet e hó 22-én, csütörtökön délután 4 órai 

kezdettel a templomban karácsonyfa ünnepélyt ren
- 

dez az iskolai ifjuság részére, melynek keretében 

felruházza és megajándékozza a g
yülekezet szegény- 

sorsu gyermekeit. Erre az ünnepélyre szeretettel 

hívja meg az érdeklődőket. 

A DREPTATEA IS BESZÜNTET
TE MEG- 

JELENÉSÉT. Bucurestiből jelentik: A Viitorul 

után a Dreptatea is, amely tudvalevő
leg a volt nem- 

zeti parasztpárt hivatalos lapjának számított, be- 

szüntette megjelenését. 
A MAROSVÁSÁRHELY - EZÜSTRÓKA 

MELLETTI ERDŐBEN. mMarosvásámhetyről 
jelen- 

tik: Az elmúlt héten Marosvásá
rhelyen az az érde- 

tés szerint a francia koncessziós terület vezetői 

melyen Calinescu belügyminiszter elnökölt. 

Moszkvából jelentik: Középoroszországban a 

HÁAZBAN. A józsefvárosi Bratianu ucca 9 szám 

- HARMINC HALOTTJA VOLT AzZ 
ARABOK ÉS ANGOLOK KÖZÖTTI HARC- 
NAK. Jeruzsálemből jelentik: Hebrontól délre 
az angol csapatok repülőgépek segítségével 
harcba bocsátkoztak a felkelőkkel. Az összetűzés 

30 arabot agyonlőttek és tizenötöt elfog- 

Anglia hadihajót küldött a tiencsini kon- 
cessziós területre. Sanghaiból jelentik: A „Grim- 
sby" nevű angol hadihajót Tiencsinbe küldték, 

ahol az egyenetlenség nagy arányokat öltött a 
japánok és a brit, valamint a francia koncessziós 

területek hatóságai között. Egy hankaui jelen- 

élénken tiltakoztak a japán hatóságoknál amiatt, 

hogy meggátolják a koncessziós területnek éle- 

lemmel való ellátását. 
prefektusi értekezlet a belügyminiszté- 

riumban. Bucurestiből jelentik: A belügyminisz- 

tériumban kedden prefektusi értekezlet volt, a 

ötvenegy fok hideg Oroszországban. 

hőmérséklet -51 fokra szállt le. 

() SZÜLETEÉSEK. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését jelentették] 

be: Müller Borbála, Nacsa Rozália, Neumann An- 

a] Schembra Hermann, Schneider Emma, Király 

ál. 

(-) Tüz A KATOLIKUS LEANYÁRVA- 

alatt van a katolikus leányárvaház, a régi Misszió
- 

iskola kertjében levő épületben. Itt vannak a ka- 

tolikus munkások által birt egyleti helyiségek is, 

amelvekben vasárnap reggel tüz volt. Valószinülez
 

a petróleumrkályhából kipattant szikra okozt
a a tü- 

zet, amely az egyik szoba padlóját erősen megr
on- 

gálta, azonkivül a nagy füst a másik két szoba be. 

rendezésében szintén kárt tett. A józsefvá
rosi tüz- 

oltóság rövidesen eloltotta a tüzet. 

(-) A ZENE- ÉS DALEGYLET RENDES 

ÉVI KÖZGYűLÉSE e hó 30 án este 9 órakor t
art- 

ja az egyleti helyiségben, II. Str. St. O. Iosif 54. 

(Horga féle vendéglő), amelyre az egyesület ba- 

rátait ezuton is meghivja, a vezetőség. 

A csendőrök - a ialvakért 

I. Bengliu, a csendőrség főfelügyelője a követ
- 

kező, 39. számu körrendeletet intézte az összes 

csendőrlégiókhoz és csendőrőrsökhöz: 

A csendőrség, amely meg tudta tenni kötele
ssé- 

gét akkor, amidőn az ország rendjének megőr
zésé- 

ről volt szó, tevékenyen kell hozzájáruljon ahhoz 

is, amikor a falvak szinvonalának emelé
séről van 

szó, részben a közhasznú intézmények fejlesztése, 

részben pedig a parasztréteg egészség
i állapotának 

testvéri gondozása érdekében, annál is inkább, 
mert 

ennek a rétegnek közepette teljesitünk szol
gálatot 

és itt töltjük szabad időnket is. 

Ezeknek a céloknak megvalósitása végett
 tá 

bornoktól a közcsendőrig kitartóan
 az alább ismer- 

fetett terv megvalósitásán kell fáradoznu
nk: 

1. Minden csendőrlégió védnökségébe köteles 

venni a megye valamely elmaradott falvát 
és a 

csendőrségnél szolgáló iparosok, 
valamint esetleg 

a garnizon más egységeinél szolg
áló iparosok és a 

lakosság önkéntes szolgálatának igénybevételével 

odahatnak, hogy alaposan átgondolt
 terv szerint há- 

rom év leforgása alatt teljesen átala
kitsák a falut 

a következő szempontokból: 

Nevelés és tanitás céljait szolgáló épülete
k eme- 

lésével és renoválásával. 

Utak épitésével és javitásával. 

Ingyenes orvosi rendelő és közfürd
ő épitésével 

A gazdaságok egészségügyi szempontból való 

irányitása. (Meszelés, illemhelyek épitése, 
stb.) 

2. Minden csendőregység teljes támogatásban 

köteles részesiteni a Társadalmi 
Szolgálat, a Strá- 

jer szervezet és a katonai előképzés szervezete- 

nek munkáját, amely a nemzet 
fizikai, mevelési és 

kulturális szinvonalának emelés
ét szolgálja. 

3. Minden csendőregység köteles 
felajánlani 

szolgálatait annak a mozgalomn
ak keresztülvitelé- 

ben, amelyet az egészségügyi minisztérium 
indi- 

fott és amely a falvak egészségügyi 
szinvonalának 

emelését, főképen pedig a gyerme
kek egészségének 

biztositását célozza. 

4. Minden csendőregység köteles 
támogatni a 

földmivelésügyi minisztérium 
szerveinek a terme- 

lés fejlesztésére, racionalizálására, 
a többtermelés 

(-) Karácsonyi vásár alpakka evőeszkö-
 

zökben és acélaárukban, valamint különfé
le disz- 

tárgyakban Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Temesvár, Belváros. 
NAGYVARADON HUSZEZER LAKOS- 

NAK NINCS AÁLLAMPOLGÁRSÁGA. Nag
yvárad- 

ról jelentik: A nagyváradi pénzügyigaz
gatóság fel- 

sőbb rendeletne való hivatkozással nem rég arra 

kötelezte a nyugdijasokat, hogy igazolják állam
pol- 

biztositására irányuló munk
áját. 

5. A karácsonyi ünnepek al
kalmából az összes 

tisztek, szekció főnökök, örsvez
etők, valamint bár- 

milyen rangu továbbszolgá
lók kötelesek támoga ni 

a polgári bizottságok azo
n kezdeményezéseit, hogy

 

a jobbmódu emberektől 
adományokat gyüjtsenek 

(élelmiszert és ruhát) a szegények között való 

szétosztás céljából. Azok
on a helyeken, ahol il

yen 

kezdeményezés nem törté
nik, a csendőrségnek min

- 

kes hír terjedt el, hogy a Koronka község 
határá- 

ban elhuzódó erdőségben föbb ezüstróka bukkant 

fel és azok közül a vadás
zok néhányat el is ejtet- 

fek. Mint köztudomású a
z ezüstróka még őshazá- 

jában, a sarkvidéken sem
 mindennapos vadászzsák-

 

mány, így hát egészen v
alószínűtlenül hangzott. 

hogy ez a ritka állat éppe
n Marosvásárhely környé-

 

kén tűnjék fel. A hír azonban mégis iga
znak bizo- 

nyult. Az történt ugyanis
, hogy Pascu marosvásá

r- 

helyi tanár koronkai ez
üsróka-tarmjáról egy h

ét- 

tel ezelőtt öt darab Németor
szágból hozott állat 

megszökött. Ezek közül
 a Nimrod vadásztársaság

 

tagjainak sikerült három 
példányt elejteni. Egy 

ezüstrókát élve fogtak 
el, úgy, hogy még csak 

egyet- 

len ezüstróka csatangol a ko
ronkai erdőben. Ezek 

az ezüstrókák darabonkén
t 25-30 ezer leit érnek 

és 

a marosvásárhelyi ta
nár farmján jelenleg 

26 ilyen 

nagyértékű sarkvidéki
 állat található, 

gárságukat. Ennek során lett ismertté, 
hogy Vára- 

don körülbelül 20 ezer olyan sze
mély van, akinek 

nincsen meg az állampolgársága. 
Dr. Willer József 

volt kamarai képviselő azt a tan
ácsot adta a nagy- 

váradi nyugdíjasoknak, akik az állampolgárság 

hiánya miatt rendkívül kell
emetlen helyzetbe ke. 

rültek, hogy adjanak be közös 
kérvényt a nyugdíj- 

pénztár vezérigazgatóságához 
és a kérvényt véle- 

ményeztessék a város polgárme
sterével. Ez meg is 

történt és dr. Chirila polgárme
ster igen meleghan- 

gú véleményezéssel látta el a beadványt. Megírta a 

polgármester, hogy a lakosság
nak majdnem negyed- 

része maradt ki az állampolgá
rsági lajstromokból, 

bár ezeket az állampolgárság 
feltétlenül megilleti. 

() ügyvédi iroda áthelyezés. 
Gatterburg- 

Venetu Livius bucurestii ügyvéd irodáját az 

Aleea Carmen Syiva egy szám s.
 I. alá helyez- 

te át. Telefon: 49-782. 

Sz 
a SCALA s 

őbbi időben a legjobb fi
lmeket mutatta be, az 

A SCALA-mozgó, ame
ly az ut 

tekintettel különös go
n 

Táncsláger: Ich brech die 

j 

ddal állította össze műsor
át úgy, 

mértékben meg lesz e é
gedve 

Heinz Hühmann 

európai szenzációt keltő fi
lmje 

Merzen der stolzesten Fraun
! 

E hó 24-től kezdve jegyelővéte
l egész nap! 

Telefon 

Mmatiné előadások: Vasá
rnap és hétfőn dé 

enzációs karácsonyi müs
or 

z z 

lágermozgóban 
ünnepekre való 

hogy azzal mindenki a legnagyob
b 

ony Swing! 

23-9. 
JOURNAL! 

előtt olcsó helyárakkal, dupla 
műsorral! 

IHech tanz mit Fráulein 

dent el kell követni, hogy a 
falvak veze őit ennek 

a mozgalomnak megszervezé
sére birják és segély- 

hez juttassák a sors áldoz
atait, főképen pedig a 

Szegény gyermekeket, akiknek az 
ünnepekre örö- 

möt és vigasztalást ny
ujthatnak. 

Ajánlom a csendőrörsök 
vezetőinek, hogy ka- 

rácsony három nmapján 1-
3 szegény gyermeknek 

az örs konyháján adj
anak ebédett 

Végül pedig gondolataim a továbbszolgáló 

csendőrök felé irányu
lnak, akik a csendőrs

ég alap- 

ját képezik és akik rész
ére a karácsony szent 

ün- 

nepe alkalmából a b
elügyminiszter ur tá

mogatását 

biztositottam. 

Igy tehát egy olyan 
terv alapján, amely 

a csa- 

ládi nehézségeket tartja
 szem előtt, kiosztásra 

ke- 

rülnek a továbbszolgáló 
csendőrök között: 

1. Egy rend kék r
uha, amelyet külön 

az ő ré- 

szűkre készítenek (ki
skabát, nadrág és láb

szárvédő). 

Ezek olyan sorrendben ke
rülnek kiosztásra, aho- 

gyan a szabómühelybe
n elkészülnek. 

z. Minden csendőrlég
ió és kiképzési központ 

területén a legtöbb családi t
eherrel sujtott, de egy- 

ben jó szolgálati minősitéssel rendelkező tov
ább- 

szolgáló két csendőr gyermekének ruh
át és cipőt 

adnak. 
Meggyőződésem, hogy a tisztek

, a továbbszol- 

gálók, valamint a legénysé
g tagjai is teljes lelkük- 

ből és jóskaratukkal végzik m
ajd el ezt a munkát, 

abban a tudatban, hogy ezzel 
az ország falusi la- 

kosságának fejlődését segit
jük elő. 
.. 

z g g öta samez 

GYOGYSZERTARAK ÉJJELI SZOLGALAT 
Szerdán, december 21-én a szolgállati 

beosztás 

a következő: 
Az 1. kerületben az Alba Iulia uccában 

Kun gyógyszertár. 
A II. kerületben a Maresal Joffre

 uccában levű 

Schul gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol uton levő Kell 

gyógyszertár. 
i A IV. kerületben a Gen. Dragalina

 téren le 

Craciun gyógyszertár. E 
éii 

s ez aelben a Corvin gyógyszertár és 
kisodás Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

szakai szolgálatot tart. 



A Curentul a kérdésről írva felemlíti. hogy a ki- 
vándorlás megkönnyitése szempontjából 

istából az érdekelteket törölni kellett. 

amikor a kormány 

A kormány tárgyalásba kezdett az angol kor- 

1938. december 2%. 

Uj törvény készül a ingatlanvételi z állam 
jogának biztositására 

A törvényhozó tanács előtt a kormány tör- 
vénytervezete fekszik, amely 

az államnak elővételi jogot biztosít minden 
eladás tárgyává tett városi és falusi ingat- 

lanra. 
Mzt a jogot - a falusi ingatlanok, tehát a föl- 
dek tekintetépben - már 1921-ben törvénybe ik- 

vatták. de a megfelelő pénzalap hiányában a 
kormány csak nagyon korlátozott arányban élt 
vele. Igy 1922-ben mindössze 12 millió értékben 
vásárolt az állam ingatlanokat, a neki felaján- 
lott területekből, majd az évek hosszu sora kó- 
vetkezett. amelyekben 
az állam az elővételi joggal egyáltalában 

nem élt. 
A gazdasági válság utáni időkben szüksége mu- 
atkozott annak, hogy a baiba jutott mezőgaz- 
dák segitségére legyen az állam azzal is, hogy 
az inzatlanok olcsó áron való elprédálását meg- 

akadályozza és 1934-től mutatkozik az állam rá- 
széről ingatlanvásárlási szándék. 1934-1938. 
évek között az államnak 326.221 hektár terüle- 
tet ajánltak fel megvásárlásra. de a ténylege- 
en megvett mezőgazdasági terület a vásárolha- 

k alig 4 százalékát teszi ki, mégpedig 12.428 
ektárt. Mindennek oka az volt, hogy nem tör- 

ént költségvetési gondoskodás arról a pénz- 
alapról, amely az elővételi jog gyakorlását le. 
hetővé tette volna. 

A most elkészült törvénytervezet gondos- 
kodik arról, hogy részben a költségvetésben irá- 
nyoztassék elő egy megfelelő összeg az ingat- 
lanvásárlásra, részben pedig rendkivüli hitelek 
igénybevételével lehetővé váljon a vásárlás, vé- 
gül pedig államkötvényeket fognak kibocsátani 
a földvásárlás finanszírozására. 

Az állam a vásárolt területeket tovább ad- 
ja és a törvénytervezet szerint nem imobilizál- 
hat nagyobb tőkét az ingatlanok felvásárlásá- 
val. A tervezet részletezi, hogy kiknek a javára 
e az eladás. A telepítési akciókon ki- 

a vásárolt ingatlan csakis románoknak ad- 
hat el, azzal a korlátozással, 

nhogy kisbirtokok (100 holdan alul) csak azok- 
nak adhatók el, akik legfeljebb ötször annyi te- 
rületü földdel birnak, mint a megvásárlandó te- 
rület. 100 holdan felüli birtok csak azoknak ad- 
ható el, akiknek addigi földbirtoka nem halad- 
ja meg a vásárlás tárgyává tett birtok három- 
szorosát. 

Az elővételi jog minden eladóvá tett falusi 
és városi ingatlanra vonatkozik és azt az állam 
csakis olyan feltételek mellett gyakorolhatja, 

lanra. 

Kivándorlási Hivatal felállitásával támogatják 

EBEBucuresti, december 20. A romániai zsidó- érdés uj korszakába jutott azzal, hogy a kor- ény tervszerüen igyekszik annak megoldásá- a. A kérdés szoros összefüggésben áli azzal, oogy a biróságok már orszagszerte befejezték z állampolgársági reviziót, legfeljebb néhány i kérdés vár a törvényszékeken eldöntésre Az ampolgársági revizió elrendelésének kezdet- I fogva az volt a mentsége, hogy a zsidókér- körüli demagógiát levezeti és tiszta képet ad dóság létszámáról, amelyről tulzott adatok tek forgalomba. Az állampolgársági revi- óriási arányban igazolta a megszerzett ál- npolgárságok jogosságát és az egész ország- an csak szórványos esetek voltak azok, ame- pekben a korábban kiadott bizonyitvány kellő azolást nem nyert és igy az állampolgársági 

Bármilyen - aránylag - kicsiny is az ál- lampolgársági listából való töröltek száma, ha zekhez hozzáadjuk azokat, akiknek soha nem is volt állampolgárságuk, 
körülbelül 150 ezer olyan zsidó lakósa van az országnak, akiknek nincsen állampolgár- 

ságuk. 
Izek azok, akikről elsősorban gondoskodni kell és számukra uj hazát kell keresni. Ezeknek az 
országból való 
érdekeket, amelyeknek képviselői is csak a Esi- dó lakósság „megritkitását tüzték ki célul. Ha ez a kivándorlási folyamat végbemegy, akkor az ország lakósságának alig 3 százalékát fogja a zsidó lakosság elérni. A középeurópai államok 
egyrésze a zsidók müködési körét korlátozó in- eledések kapcsán újabban hangsúlyozzák, 
ogy 
maguknak a zsidóktól sürübben lakott or- 
szágoknak kell lehetővé tenni a Kivándor- 

Ebbe az eszmekörbe kapcsolódik Románia is, 
! a elhatározta, hogy komolyan 

lát hozzá a zsidó kivándorlás megkönnyítéséhez. 

elsősorban az ország északi részei jönnek 

eltávozása kielégitené a nemzeti 

a romániai zsidók palesztinai lefelepedését 
késznek nyilatkozott a szállitási 

egyrészének fedezésére, 

- irja a Curentul, ami alatt valószinüleg a vas- 
uti ingyenes utazást kell érteni. A Curentul ezt 
az akciót összefüggésbe hozza azzal, hogy éppen 
a kérdéses vidékeken számos italmérési és do- 
hányárusi jogot vontak meg. Valószinü, hogy 
ez a szigoru intézkedés a kivándorlás szüksé- 
gességére akarja a zsidóságot figyelmezte-ni. 
Szó van a bucurestii Tempó szerint arról, 
hogy kormány támogatásával egy állandó Ki- 
vándorlási Hivatal létesül, amely a nagyszabá- 
su akciót irányitia. Az akcióhoz szükséges nénz- 
alap előteremtésére valószínűleg megmozgatják 
az egész romániai zsidóságot és ezért az emli- 
tett bucurestii lapok szerint az összes zsidó hit- községeket bevonják az akcióba. 

költség 

Tein bármely magános, aki igényt tart az ingat 

beosztásból 720, nagymalmi lisze 740 lei százkilóv 

a következők voltak: tojás darabja 2.50-2.70, me 

pli kilója 4-5 lei, hagyma 5 lei, fokhagyma 8 leii 

A pénzügyminiszteriumban megállapitották, hogy 

gatóságon a felszámolási helyzetet akkor jelentette, 

dik. A felszámolt részvénytársasáznak adó artoza- 

mindaddig, míg a felszámoló részvénytársaság pénz- 

Árfolyamok, gabonaárak 
KEDD, DECEMBER 20. 

A hivatalos devizaárfolyamok a következök: (a 
első szám a vételt, a másik az eladást jelenti). Hoi 
landi forint 76.18-77.28, belgas 23.67-24.01. an 
gol font 665.45-676.89, olasz lira 7.172-7.172 
dollár 140.07-142.14. francia frank 3 59-3.80 
cseh korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-32. 
Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is bent 
laltatik. Dinár 2.89-3.05, pengő 25 és 26 530-. 
német márka 38-89, felár nélkül. 

A bánsági gabomapiacon a buza és tengeri : 
irányzata csendes, de a többi gabonanemü irán e2 
sincsen kereslet és a piac üzlettelen. A piaci á 
a következők: temesi buza 78 kilós 365. torontál 
buza 380, időszerinti tengeri 295. örlőképes tengee 
305. zab 420, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 380, 
korpa 270, ótökmag 730, uj tökmag 6850, muharmaz 
300, napraforgómag 350, kismalmi liszt a 30/70-es 

ként. A lóheremag 18, a lucernamag 52 lei száz 

(=) PIACI ARAK TEMESVAÁROTT tegn. 

szes tojás darabja 2.30, szárazbab kilója 10-12 
lei, lencse kilója 12 lei, kalarábé darabja 2 lei, sár- 
garépa és paszternák kilója 4-5 lei, zöldség kilója 

5-6 lei, levesbe való zöldség csomója 2 lei, krum- 

spenót kilója 12-14 lei, csomónként 1.50 lei, tor- 
ma darabja 2-3 lei, fiatal hagyma csomónként 1- 
2 lei, vörös cékla kilója 4 lei, tök kilója 4-5 le: 
káposzta fejenként 3-6 lei, kelkáposzta fejenkén: 
2-A lei, retek csomója 1-2 lei, téli retek fejen 
ként 2-3 lei, karfiol fejenként 5-12 lei, tejfel 40 
5 lei literje, főzővaj 100 lei, teavaj 130 lei k- 
lónként, tehénturó 14-16 lei kilónként, méz 44 le. 
kilója, alma 6-14 lei, tömött liba 140-250 le, 

tömött kacsa 120-140 lei, csirke párja 35-70 lei 

= FELSZÁMOLÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGO- 
KON NEM TUDJÁK AZ ADÓT BEHAJTANI. 

számos felszámoló reszvénytársaság, a pénzügyigaz- 

amikor már az be is volt fejezve, sőt amikor a penz- 
ügyi közegek könyvvizsgála ot akartak tartani, hogy 
az utolsó üzleti év eredményét megállapitsak, a fel. 
számoló részvénytárszság vezelősége kijelentetle, 
hogy könyveit már letette a törvényszéknél, vagy 

az egyik felszámolónál, aki más városban tartózko- 

sa maradt, amelyet az állem nem tudott vagyon 
hiányában behajtani, sőt még eselleges követele 
seit sem tudta az adóhivatal letiltani, mert nem 
állottak a könyvek rendelkezésére, amelyből a künn- 
levőségek megtudhatók lettek volna. A pénzügymi- 
nisztérium emiatt megkereste az igazságügymi 
nisztériumot, hogy az utasitsa a törvényszekeket 

hogy ne mondják ki a felszámolás befejez 

ügyigazgatósági bizonyítvánnyal nem igazolja, hogy 
adólartozása nem maradt. 

számitásba. 

mánnyal, hogy tegye lehetővé, hogy 
három év alatt 150 ezer romániai 

A román kormány érin kezésbe lépett mind- 

vándorlási akció első vidékei: 

azon zsidó eevesületekkel, melyeknek célja az 
hogy a zeidók kivándorlását irányitsák. A ki / 

Basarabia, Buc 
vina és Máramaros. A román ormány 

. 

zsidó P- 
lesztinában letelenedhessen. 

Á Ju C.uci N. 5. Tuto 18-84 
A legkíválóbb világmárkás rádó"észűé 

szaküzlele 



1988. december 22. 

Most vivták meg Londonban i 
énában brit nehézsulyu ok e 
e n Harvey biztos pontfölénnyel nyert 

Igen érdekes boxkarrierről számol b 
Willy Meisl, az elhunyt Meisl Hugó Zyie 
volt válogatott kapus, a kiváló sportiró a zü- 
richi pSport-ban. Len Harvey többszörös eu- 
rópabajnokról van szó, akit az angol szakkörök 
Georges Carpentierrel egyenrangunak tartanak. 
Azt mondják, Harvey legfeljebb ütőerőben ma- 
rad el a nagy Georges mögött. Harvey a ring 
self-mademanje. Sosem tartozott azok közé, akik 
arra büszkék, mennyi ütést tudnak elviselni. 
Mindig arra törekedett. hogy minél kevesebbet 
kaptot, (Ez persze a pénzre nem vonatkozik!) 

Harvey tehát mindig igyekezett allen- 
álló erejét fokozni és got a Je- 
lenleg 31 éves, 13 éves korában már boxolt, ti- 
zenkét éve profi. Tizenhétéves korában már az 
európabajnoki cimért küzdött Harry Mason el- 
len. Ennek ellenére orra, füle sértetlen! Igy bi- 
zonyosra vehetjük, hogy 

Harvey a védekezés valóságos müvésze le- 
het, különösen, ha tekintetbe vesszük, hogy 
boxkarrierje során eddig már 400 nehéz 

mérkőzést vivott meg. 

Kezeit ellenben meglehetősen igénybe vette a 
munka. Keze ugyanis meglehetősen érzékeny. 
Amikor legutóbb a veszedelmes Mc. Avoyt ki- 
pontozta, ezt a müveletet kizárólag a jobbke- 
zével vitte véghez, mert a bal ezen a mérkőzé- 
sen a szó szoros értelmében használhatatlan volt. 

Suchmeling is elmult már 30 éves, amikor el- 
érte legjobb formáját. 

Jack Sharkey 30 éves korában lett világ- 
bajnok, Bob Fitzsimmons 37 éves korában 

nyert középsulyu világbajnokságot. 

Len Harvey is most, 18 évi küzdelem után, 
áll formája tetőpontján. - Jobbnak tartom - 
mond a róla Willy Meisl dr. - Tommy Farrnál. 
Már Amerikából is számos ajánlatot kapott. 

1934-ben nyerte el először a brit nehézsu- 
lyu bajnokságot, 

ezt most is ő védi és ő a bajnok a kisnehézsuly- 
Dban is. Len Harveyt ma Londonban a világbaj- 
nokság komoly várományosának tartják. 

Harvey tipusa a nyugodt, szerény sportem- 
bernek. Trénere igy mondja el Harvey napi 

programját: 
- Harvey naponta reggel fél hétkor kel, 

akkor gyümölcslevet iszik, majd egy órát fut. 

A masszór ekkor alaposan meggyurja az izmait, 

majd fürdő van soron. 
- Akkor 

bedörzsöljük meleg olajjal 

SPORTESE 

Hogyan él az igazi bajnokbo
xoló 

- harmincon felül? 
Len Harvey ismét megnyerle a brit nehézsulyu bainokságot 

érzi magát s lélegzése és szivmüködése is szabá- 

100 méteres hátuszás: 1. Lengyel 1 perc 11.2 mp. 

MÉNYEK 

lyos lesz. 
A tréning ne legyen egyhangu, hanem 

változatos, akárcsak a diéta. Harveynek South 
Kensingtonban, London egyik előkelő negyedé- 
ben háza van. Itt él a családjával. Amikor azon- 
ban tréningben van, Hampsteadban lakik, a ha- 
talmas angol metropólis legmagasabb pontján. 
Hampsteadban a legfrissebb a levegő. Délután 
a barátaival kártyázik. Azután autóba ül, pe- 
megy a nagyvárosba és keres egy mozit, ahol 
valami vidám filmet adnak. Azt mondja, bozoló- 
nak, aki bajnokságra készül és tréningben van 
- nem való a tragédia, dráma, szomorujáték. 

3 p. 26 mp. az uj magyar 3x100 
méteres uszó vegyes-staléta rekord 
A BSZzKRT országos uszóversenyének eredményei 

a következők: 
100 méteres gyorsuszás: 1. Kőrösi 1 perc. 2. 

Zólyomi 1 perc 0.6 mp. 200 méteres melluszás: 1. 
Angyal 2 perc 50.4 mp. 2. Fábián 2 perc 51.8 mp. 

400 méteres gyorsuszás: 1. Gróf 5 perc 05.4 mp. 
100 méteres ifjusági gyorsuszás: 1. Elmer 1 perc 
01.3 mp. A 3x100 méteres szenior vegyes-stafé ában 
az UTE csapata (Galambos, Angyal, Kőrösi) 3 perc 
26 mp-cel uj országos rekordot uszott. Kőrösi a 190 

méteres gyorsuszásban 59.4 mp-es időt ért el. A 

Magyar-kupa elődöntőjében az UTE vizipóló csa- 

pata 4:1-re verte az MTK-t. A döntő szerdán lesz 

az UTE és a MAC csapatai között. 

Sporthirek mindenfelől 

A budapesti gyorskorcsolyázó verseny eredná- 

nyei. A budapesti BKE gyorskorcsolyázó versenyén 

az eredmények a következők: 500 m.: 1. Bácskay 

47.3 mp. 2. Ladányi Gedeon 47.5 mp. 3 Wintner 

47.8 mp. 1500 m.: 1. Hidvéghy 2 p. 32.8 mp. 2. La- 

dányi Gedeon 2 p. 35 mp. 3. Bácskay 2 p. 35.1 mp. 

A II. osztályu versenyeken 500 m.-en Gündisch győ- 

zött 49.9 mp.cel. 1500 m.-en Somlai 2 p. 43.8 mp.-
 

cel. Az erősen göröngyös, havas pálya erősen be-
 

folyásolta az eredményeket. 

Budapest főiskovui válogatott -Kassa váloga- 

tott 1:1 (1:0). Vasárnap Kassán, 15 fokos hidegben 

lejátszott futballmérkőzés. 

Muükorcsolyázó bajnoki küzdelmeli a volt Ausz- 

triában. A volt Ausztria müűkorcsolyázó bajnoksá- 

gait a következők nyerték: Férfibajnokság: 1. 

Rada 2. Alward. 3. Ratzenhoffer. Hölgybajnok
ság: 

Külföldi bajnokság. Olaszország: FC Mi- 

lán-Liguria 0:0. Novara-Juventus 0:0. La- 

o-Triestina 1:0, Bologna-Lucchese 2:2, Li- 

Vorno-Modena 1:0. Bari-Róma 3:1. Genova 

Napoli 3:1. Torinó-Ambrosiana 1:0. Svájc: 

VYoung Fellows-Lucerne 0:0. Basel-Grasshop- 

pers 3:1. Lugano-Nordstern 3:0. Young Boys 

FC Grenchen 2:2. Servette-Lausanne 2: 

FC Biel -Chaux De Fonds 2:0. 
" 

A Kispest csapata tavasszal játszik Bucu-
 

restiben. A fővárosba tervezett Kispest elleni 

mérkőzések a kedvezőtlen időjárás következté-
 

ben elmaradtak. A román szövetség és a pesti 

csapat vezetősége megállapodtak abban, 
hogy 

tavasszal játszák le az elmaradt mérkőzéseke
t 

és pedig valamelyik nemzetközi mérkőzés
 előtt. 

Igy a Kispest lesz ismét a román válogatot
t csa- 

pat edzőtársa. . 

Bogdan az Egyesült Alamokba utazik. Az 

FC Rapid válogatott csatárjátékosa 
pár nappal 

ezelőtt Franciaországba távozott, ahol 
nem tu- 

dott elhelyezkedést találni. Innen 
tovább ment 

Belgiumba, ahol hasonló sors várt rá. 
Elhatá- 

rozta, hogy nem próbálkozik Európában, hanem 

Eszak-Amerikába távozik szerencsét 
próbálni. 

" 

ülést tartott a Benes-Kupa bizottsága. 

A Benes-Kupa bizottsága, amelynek 
tagjai Pe- 

likán doktor, Octav Luchide és Kika 
Popovici. 

ülést tartott, hogy döntsön a vándordij 
sorsát 

illetően. A bizottság elhatározta, 
hogy továbbra 

is meghagyják a vándordijat, azonban 
megvál- 

toztatják a nevét. összeállitották a 
mérkőzések 

sorrendjét is, amely szerint augusztus 
30-án bo- 

nyolitják le a Csehszlovákia -Jugoszlávia 
mér- 

kőzést Prágában. A következő mérkőzés 
Belg- 

rádban lesz Románia és Jugoszlávia 
válogatott- 

jai között. Ennek a mérkőzésnek a 
napját nem 

határozták meg, azonban valószinüleg szeptem- 

ber 18-án játszák le. A harmadik mérkőzést ok- 

tóber 8-án Bucurestiben játszák le 
Csehszlová- 

kia és Románia csapatai. Ugyancsak október 

8-án ül össze ujra a bizottság, hogy a második 

forduló mérkőzéseit kijelölje. 
" 

Csütörtök este utazik el a válogatott csa- 

t Bucurestiből. A keleti túrára készülő 
román 

válogatott csapat december 22-én, csütörtökön 

indul utra a fővárosból. Constantában 
szallnalt 

hajóra, hogy folytassák utjukat kelet 
felé. 

Elutaztak a KK és EK ülésen résztvett
 kül- 

földi megbizottak. A Bucurestiben l
ezajlott KK 

és EK bizottság ülései véget értek és
 a részt- 

vevők egymás után utaznak el a román
 főváros- 

ból. Elsőnek utaztak el a svájci résztvevők, 

majd a magyarok, utoljára pedi
g a jugoszláv 

és csehszlovák megbizottak ha
gyták el Romá- 

Letette az esküt a Venus vezetősége. A 

Straja Tarii előirásai értelméb
en a Venus veze- 

és utána - séta következik. Csak séta után ül- 

het reggelihez. Ez halból, toastból, marmeládból 

1. Putzinger. 2. Pollák. Páros bajnokság: 1. 
Pausin- 

testvérek. 2. Faulhaber-Engel. 

és gyenge teából áll. 
Harvey akkor ismét kimegy a friss le- 

vegőre gyalog, vagy autón. 

Féltizenkettőkor azután megkezdődik a 

Kikapott a Stadiul Roman rugby csapata. Sta- 

de Toulon-Stadiul Roman 18:5. A román rugby 

csapat téli portyáját vereséggel kezdte Franciaor- 

fősége vasárnap tette le a hüséges
küt. Az es- 

etételen megjelent Gabriel Marinescu tábor- 

nok, valamint a Straja Tariu
 képviseletében Ca- 

racostea Gr. 

A Déli Hirlap karácsonyi 
száma 

vasárnap reggel kopogtat Dbe 
ol- 

rtmunka a gimnáziumban. Ez ismét több fe- szágban. 

jezetre oszlik. . 

Először is lazitógyakorlatok és könnyü 
12 . 

gimnasztika következnek, majd sparring-part- 91 m. 70 cm. gerellyete Az angol ,Dail Mail 

erekkel dolgozik három-hét menetet. Ezután szerint a keletfrikai Uganda angol gyarmaton a jövő héten, 

következik a homokzsák, punchlabda, kötélug- egy Okele nevü néger 91 méter 70 centimétert do-
 Vasóinkhoz és ez idén még nagyobb és tartalma- 

rás Tánelépések, lélegzési gyakorlatok fejezik bott gerellyel. Ez az eredmény, - ha igaz 18 mé sabb lesz, mint az elműlt években. Megszólalnak 

be a müsort. terrel lenne nagyobb Nikkannen jelenlegi világre- 
nság és Erdély írói és közéleti fér- 

E tréning é benne a Bánság és Erdél 

zel vé. ::::: 
é kordjápál 

fiai, ékes szavakkal a költők, hogy 
érzék él keltessé 

nek következik, majd ismét masszázs és 
az élő Szeretet megszületésének ünnepét. Ve 

olajjal való bedörzsölés. AzZ ebédig még egy tel- 
Reiter cáfol. A fővárosba érkezett Reiter- sek és novellák, riportok és társadalmi cikk 

jes órának kell eltelnie és igy három óra is lesz, től megkérdezték a lapok tudósitói, hogy mi az emberek életét mozgató eseményekhez val 

mire a lunch sorra kerülhet. A lunch általában igaz abból, hogy rövidesen átigazolják az FC hozzászólások. komoly és tréfás írások teszil 

ez: félig sült hus, kelkáposzta, saláta, burgzo- Rapid részére és hogy vonakodott elutazni a ee erutossa, élénlkó és értékessé lapunk
 ka r 

válogatott csapattal. A kiváló temesvári játe- 
kos kijelentette, hogy juniusig nincsen szándé- 

kában otthagyni csapatát és talán azután sem, 

mert a TMAC valószinüleg megnyeri a B.liga 

bajnokságot és igy nincsen értelme, hogy ott- 
hagyja a csapatot, amely az A. osztályban fog 

küzdeni. Ami pedig a válogatott csapattal való 

elutazását ileti, örömmel utazik a keleti turára. 

Aki a jövő év január elsejétől 
a Déli Hírlapra, december v 

ja a lapot, a vaskos kará- 

csonyi számmal együtt. Megrendelhető levele
z 

lapon, postautalványon, az előfizetési diij 

dése mellett, vagy telefonon is. 

nya héjában és különböző gyümölcslevek. 

- Harvey azt állitja: 

ez az életmód tette neki lehetővé, hogy 

most, 31 éves korában is jól birja a legn
e- 

hezebb meneteket is. Azt mon
dja, 

hogy a legöldöklőbb tempóju round után is 40 
Egper alatt teljesen magához tér, frissen 

csonyi számát. 

már most előfizet 

géig ingyen kap 
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Két gyár leégett 
Bucurestiben 

Rengeteg tűzeset történt az utóbbi napokban 
a fővárosban 

Bucuresti, december 20. Az utóbbi három-négy 
nap alatt a fővárosban 15-20 tüzeset fordult ejő. 
Legutóbb nagyobb tűz pusztíott a Calea Mosilor 

195 szám alatt lévő kötöttárúgyárban és a szom- 
szédságban elhelyezett bútorüzemben. A veszede- 
lem a bútorgyárban kezdődött és percek alatt az 
egész épületrész lángokban állott. Nyomban értesi- 

tették a környékbeli kerületek tűzőrségeit, amelyek 

csakhamar a helyszínre érkeztek. Időközben a lánz- 
nyelvek átcsaptak a kötöttárú üzemre is, úgy, hogy i 

a tűzoltók munkája főleg arra irányult, hogy meg- 
akadályozzák a szomszédos épületek lángbaborulá- 

sát. A Mosilor úton ezalatt a forgalmat teljesen 
be kellett szüntetni és sem a villamosok, sem pedig 

egyéb járművek nem közlekedhettek itt. A tűzőr- 
ségek tagjai öt órai megfeszített munka után végül 
is elfojtották a veszedelmet. 

Mindkét üzöm teljesen tönlerement és leégett ma- 

ga az épület is. 

Valószínűnek tartják, hogy a nagyarányú tűzvészt 
az egyik munkás gondatlansága idézte elő, aki égő 
cigarettáját a gyaluforgács közé dobta. A kár kö- 

rülbelül két millió lei. Az oltási munkálatok során 
öt tűzoltó égési sérüléseket szenvedett. Ezen a na- 

pon egyébként a főváros területén még hat kisebb 

tűzeset fordult elő. 

Moreniben tegnap reggel leégett az Astra Ro- 
mana társaság kaszinóépülete. A tüzet csak három 
óra múlva sikerült eloltani. A kár meghaladja a fél 

millió leit. 

/ 
SZERDA, DECEMBER 21. 

ueuresti, 6.45: Ritmikus torna, orvosi hirek, reg- 
geli hangverseny, háztartási tanácsok. 12: Hang- 
lemezek. 13: Időjelzés, kulturális nhirek, sport. 
18.10: Déli hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: A 
hangverseny folytatása. 15.10: Közlemények. 18: 
Időjelzés, időjárásjelentés. 18.02: Hanglemezek. 

18.50: Énekhangverseny. 19.05: Szalonzenekar. 
19.50: Müvészeti krónika. 20.10: Szalonzenekar. 
21: N. Rosu előadása. 21.15: A hangverseny foly- 
tatása. 22: Hirek, sport. 22.15: Haydn-lemezek, 
23: Hirek. 23.15: Fratii Stanescu zenekara. 23.45 
Hirek külföldre francia és német nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána 
étrend, közlemények. 11: Hírek. 11.20.: „Egy 
riadó"-ért hat esztendő. Felolvasás. 11.45: A fel- 
vidéki magyar társadalom arca. Felolvasás. 1.10.: 
Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.20: Időjelzés, idő- 
járásjelentés. 2.30: Szimfónikus hangverseny. 
3.35: Hirek. 4: Elelmiszerárak. 5.15: Diákfélóra. 
5.45: Hirek. 6: Az első hadirepülések. Előadás. 
6.30: Takáts Erzsébet énekel. 7: A felvidéki szio- 

vák nyelvhatár. Előadás. 7.30: Biró Sári zongo- 
rázik. 8: Hirek. 8.20: Veress Károly és cigányze- 
nekara. 9: Versek a gyermekszobából. Elmondja: 
Lánczy Margit. 9.30: A berlini rádióállomás ka- 
rácsonyi Nicolai-hangversenyének közvetítése. 11: 
Hírek, időjárásjelentés. 11.20: Hanglemezek: 
11.30: Hirek német és olasz nyelven. 12: Hicek 
angol és francia nyelven. 12.10: Szalonzenekar. 
1.05: Hirek. 

Bécs. 19.15: Zenekari hangverseny. 20: Hangjáték 

22.30: Bécsi zene. : 

B 

Budapest II. 7.30: Cserkészek közt. Előadás. 

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 22. 

Bucuresti. 6.45: Ritmikus torna, orvosi hirek, r 
geli hangverseny, háztartási tanácsok, 12: Or- 

szágőróra. 13: Időjelzés, kulturális hirak, spor 
13.10: Déli hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30.: 
hangverseny folytatás r 
Gyermekóra. 19: Időj 
Kaulturális aktualitások. 
20.15: Toma Vládescu előadása. 20 30: Éne 
verseny. 21.15: Szimfónikus hangyerseny 
Hirek, sport. 22.05: A hangverseny folyta 
28.20: Hirek. 28.30: Hanglemezek. 23.45: Hi 
külföldre francia és angol nyelven. 

Budapest 7. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána 
étrend, közlemények. 11: Hírek. 11.29: Kará- 
csonyi breton mese. Felolvasás 11.45: Kárpáal 
jai emlékek. Felolvasás. 1.10: Viéz Tamássy 
Lászlóné zongorázik, Sándor Mária énekel. 1.30 
Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 
Magyari Imre és cigányzenekara. 

adás. 5.45: Hirek. 6: Mezőgazdasági félóra 6 20 
Öperaházi zenekar. 7.10: Rádió a rádióról. 8 
Hirek. 8.20: Lucienne Boyer és Tino Rossi hangz- 
lemezei. 8.50: „A gyermek". Karácsonyi miszté- 

rium három felvonásban. 10.40: Hírek, időjárás- 
jelentés. 11: Szalonzenekar. 11.30.: Hirek német 
és olasz nyelven. 11.45: Füsi József olasznyelvü 
előadása. 12: Hirek angol és francia nyelven. 
12.10: Dénes József és cigányzenekara muzsikál, 
Szántó Gyula énekel. 1.05: Hirek. 

8: 

Farkas Sándor énekel. 8.830: Az orvietoi itélet- 
napja. Előadás. 9: Hanglemezek. 10: Hirek. 
10.25: Szalonzenekar. 

Bécs. 19.45: Si-est. 21.10: Szórakoztató zene. 23.30: 
Zenekari hangverseny. 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendel 
leu Házasság és Levelezés rova:ban sz avankintöt lei. 

Legkisebb apróhirdetés tiz szó Az apróhirdetések dija előre tizetendő. - Aprőhirdetéseket 
I. C. Brátianu 3. II. kerület: Tamás-rafik. Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb 

gyógybegy hirdetése szavankint egy 

Az este 6 őrálg feladott hiírdetések másnap reggel megjelennek 

et alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkereség, elveszte:t tárgyak, eltűnt személyek. fürdő s 
minden más rovatban szavankint kettő lei. 
felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhiva ala, Piata 

templom mellett), Grósz-rafik, Calea Dorobantilor 2. 
I kerület: Helfenbein-trafik Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik. Piatakütti. - Nógrády-trafik, (Tivoli mellett) eeei Piata Dragalina 6. Tele. 

fon 45-06. Vittek-trafik. Bul. Carol 54, - Galgóczy-trafik. Strada Bratianu 15/a. Telefc -13 

2.30. 
3.35: flirek 4: 

Élelmiszerárak. 5.15: Karácsonyi tanácsadó. Elő- 

Auást keres 

Perfekt szakácsnő jó bizonyítványok- 

kal azonnalra állást keress Cím IV. 
Str. Gojdu 10. a házmesternél. 2813 

Iroda-kisasszony kezdő, szerény fize- 
téssel állást keres. Szíves megkeresé- 
sek Szorgalmas" jeligére a kiadó- 
ba leadandók. 3020 

Mindenes szakácsnő tiszta. rendes. 
éves bizonyítványokkal állást keres 
azonnalra. Cím a kiadóban. 2823 

Mosást, vasalást vállal tiszta rendes 
Címeket a kiadóba kéri le- 

adni. 809 

Rútorozott szoba. fürdőszoba haszná- 
lattal és esetleg teljes ellátással (két 
szemálvnek is) azonnalra kiadó. Cím 
a kiadóban. 520 

Kiadó kapualatti bajárattal bíró bú- 
torozott szoba, fürdőszoba használat- 
tal, kívánatra reggeli és ebéd koszt- 
tal Cím a kiadóban. 3530 

2 drb. egyszobás lakást keresek feb- 
ruár 1-re. Címeket „Csendes lakó 
jeligére a kiadóba kérek. 3526 

Adás-vetel 

Veszek egy nagyobb bőröndöt. Cím a 
kiadóban. 2794 

Vennék nagyon jó karban lévő otto- 
mánt, csak széles. két személyes jön 

számításba. Címeket kérem a ki- 
adóba leadni ármegjelöléssel „Szép 
huzat" jeligére. í 381 

Porszivógép, jókarban lévő jutányo- 
san eladó. Cím a kiadóban. 3645 

Legfinomabb szövetből készült új 
barna és fekete ünneplő öltöny ma- 
gas férfi termetre darabonként 2.000 
leiért eladó. Megtenkinthető délelőtt 
10-től délután 6-ig. II. Str. Titu Ma- 
iorescu 11. (volt Bárány ucca). 2826 

Legszebb karácsonyi ajándék 

szép perzsa, dísztárgy, teljes beran- 
dezés, vagy egyes szükséges larab. 
modern, antik, alkalmi áron. Tehát 
bármit keres, - nálam ráalál. E. 
FISCHHOF, Duca ucca 6. I. em. 

Telefon: 18-09. 

A legnagyobb öröm a gyermekek rész 

eny jó könvv! 

Használt ajtó megvételre keresteik. 
Címeket kérem a kiadóba leadni. 3537 

Petróleum kályha megvételre keres- 
tetik. Címeket kérem a kiadóba lead- 
ni. 3538 

Mielőtt karácsonyrpa őrát 
vagy ékszert vásárol, okvetlen 

tekintse meg kirakatun at. 
Győzősjön mex áraimról. 

„ORA FIXA: 
cég IV. Str. lon Bratianu No 31 

ére karácsonykor 

Előfizetőink és olvasóink a „Déli Hírlap" kiadóhivatalában a 
következő könyveket vásárolhatják 

önkö tségi árban.: 

Z. Tábori Piroska: Felfordult világ 
Benedek Elek: Öcsike újabb levelei -- - - - - 
Mark Twain: Hucklekerg Finn kalandjai - - - - 30 
Mavy Károly: A feketék országában 
Z. Tábori Pirocska: Béke sziget 
Benedek Elek: Óriások és törpék 
Verne Gyula: Falu a levegőben 
Pósa Laios: Mariska mesél 
Coopner: Vadölő 
Barfus: Az elefántok földjén 
A. De Géroiles: A rút Katalin 
Webster: A kismama 
Móricz Zsigmond: Légy ijó mindhalálig - - - - - 110 
Faludi Kálmán: Leszek úr! 
és még számos más evermek- és ifiúsági könyv a legolcsóbb áron 
Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a kívánt könyvet, a portó 

hozzászámításával, utánvéttel! 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Pata B-átanu Tmsoara . 

E 

30 

110 

132 

aaazemerecceeczomezkoo, 

Rodli megvételre kerestetik. Címeket 
kérem a kiadóba lesdni. 3539 

Eladó egy amerikai szekrény bőrönd. 
Hotel Savoy. 2833 

Ha szép akar fenni? 
Használjon KULK A-féle lilinm- 
tejkrémet, liliom-teiszappant és h- 
iompudert, h árom szinben. Kap- 
nató kizárólag a 

Városi 
nyógyszertárban 

a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. 
Brátianu. 

Szenzác 

MEKLER BUTOR 
minőségben és árban 

utolérhetetlen 
Kérjük a címre figvelni! ii. ker., 
3. August-u. 1. sz. Neptun-fürdő 

mellett 

ijós ujdonsások 
karácsonyi és ujévi 
ajándékokban 

még nem létezett olcsó árakon 

Pollák Károly 
papír- és játéküzletében, Temes- 
vár, IV. kerület, Dragalina-tér. 
Nagy választék babakülönleges- 

ségekben 

Nyomtatja a HIRLAP" tipografia si editura S. i. n. c. Arad. 
. . 
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